

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.  
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

## A magyarok ellen.

A mióta százezernyi jó magyar katona megjelenése a déli határon a monarkiának egy vértelan diadal dicsőségét szerezte meg, a bécsi politika halmazállapota lényegesen megváltozott. Minden engedékeny hajlandóság a magyar nemzet törvényes jogai és jogos törekvései irányában egyszerre megmerevedett, de minden, odáig lappangásra kényszerült „összbirodalmi“ ábránd, centralista törekvés nekihevíült és a vakmerőségig mozgékonyá lett.

Lueger és a bécsi községtanács tagjainak most folyó vándorutja ennek az új helyzetnek egy igen érdekes jelensége. Ezek az urak most végigházeljék a keleti tartományokat. A portékájuk: az összbirodalmi idea. Az egységes Ausztria, természetesen Magyarországgal is a gyomrában. Ezt árulják, kínálják és kelletik dalmatáknak, szlovéneknek, olaszoknak, horvá-

toknak vásári lármával, osztrák földön, de elég közel a magyar határhoz, hogy a szavuk ide is áthallassék. Amit ezek az urak művelnek, az egy valóságos osztrák irredentista agitáció, igérgetésekkel, minden földi jóval való biztatással és a dolgoknak olyan föltüntetésével, hogy minden szépnek, jónak, kívánatosnak forrása az összbirodalom, minden szépnek, jónak, kívánatosnak akadályá és ördögi ellensége: a magyar nemzet. Sajátságos egy agitáció ez. Nemzeti érzésre, nemzeti összetartozóságra természetesen nem támaszkodhatik. Ilyet az osztrák ugyan honnét vegyen? De ez a nincstelen állapot annál alkalmasabb arra, hogy erénynek használja föl a fogyatékoságát.

Osztrák nemzet, osztrák faj, osztrák nyelv nincsen. Osztrák tehát mindenki lehet, aki — más. Akár német, akár cseb, akár szlovén, akár horvát, akár olasz, sőt

tudjuk, lehet osztrák a — magyar is. Ez egy nagyszerű kitalálás, ez az osztrakság, minden elfér benne, csak az nem, amit nemzeti érzésnek és nemzeti tulajdonságoknak nevezünk. Ezekre nincsen berendezve. Sőt éppen ezek ellen van berendezve.

Ebből következhet azután, hogy az ilyet nem tűri. Ezeknek minden megmozdulásával szemben ellenséges, gyűlölködő és gyilkos indulatu. Luegerék áskálódó mozgékonyosságával a tartományokban rokonlelkű az a merevség, amely legujabb időben Bécsben minden jogos és törvényes magyar törekvést, magyar követelést fogad és visszautasít. Valami nagy hajlandóság hozzánk, jogainkhoz és érdekeinkhez ott idáig se mutatkozott. Meg kellett küzdenünk, meg kellett szenvednünk és busásan meg kellett fizetnünk eddig is mindenért, ami igazában a mienk volt és amiben csak a magunkét köve-

## Valódi „Borsalinó“ kalapok FEKETÉNÉL

### Az asszonyok.

Provenceban sárgavirágú fürtök hullottak a fáról. Lágyan lengő, gyilkos természetű tavaszi szél hordozta magával az elmulás gondolatát.

Egy fiatal provence-i legény ült az ablaknál és Marisonra gondolt. A göndörfürtű, fehérarcu, kacagó ajku Marisonra, aki elől naza bujdosott, hogy ne lássa soha többé.

És a hársfák fürtös virágai csak hullottak a földre és nevetve hintették el az elmulás gondolatát.

Aronnak és Krisztusnak megmutatták az ígért földjét. Nagy, magas hegyre vitték mindakettőt. És úgy sejtem, hogy az az Ararat hegye volt, ahol az első természeti csapásoktól és lelki kétségbeeséstől üldözött ember sajkája megakadt. Hiszen az volt minden emberi szenvedésnek kuforrása. Ha a bárka örvénybe siklik és elpusztul, nem szenvednénk ma és nem gondolnánk én eszetvesztő keserűséggel Marisonra.

— De Aron le tudott mondani. És Krisztus isten volt, erős, a kísértetnek ellentállani tudó. És tudta, hogy a szenvedés vége a menyország lesz.

— De én csak láttam azt a menyorszá-

got. Engem csak megkísértett. Csak álmodtam a Marison fehér, husos karját a nyakam köré fonódn, csak éreztem hajának természetes illatát. És csak elnéztem órákon át keskeny, piros ajakát. De nem öleltem, nem csókoltam soha. És ha itt maradok, nem látom többé.

— Én ember vagyok. Nem kiváltságos. Szeretni akarok.

Galambösz, reszketős járású öreg ember jött a szobába. És amint a fiu felállott, megindulva átölelték egymást.

— Édes fiam — mondotta az ősz — csakhogy végre itthon vagy. És jó, hogy itthon maradsz sokáig. Én ugysem érem meg a másik esztendőt. És olyan jó lesz, hogy az egyszerű provencei paraszt szemét tudós, felcseperedett diák fia fogja lefogni.

Amint egymást átölelve tartották, a konyhából erős leveleszag jött a szobába. A nyitott ajtóban megállott egy fehérhaju, tipegős lépésű asszony. És csak hosszas zsörtölődés után tudta a konyhába csalogatni az egyszerű parasztemberek uri ruházatát, uri gondolkodású fiát.

Amikor csendes lobogással jött az éjtél, lopózva, minden neszre megriadva kijött a házból a fiu. Szemét pillanatra még a lefűgöngyözött, jázmin illatu ablakra vetette, kezét

görcsösen összeszorította, azután elszántan, de lehajtott fővel és szomoruan elindult az állomásnak vivő országúton.

Az állomásra éppen akkor robogott be a párisi gyorsvonat.

II.

Marison ábrándozva hevert a pamlagán. Hollófekeete haját kibontotta és a fürtökkel átfonta fehér, kékes fényben játszó ujjait. A nap-sugár betűzött az ablakon és ő kéjes remegéssel meg-megrázkódott.

Kinn zugott az élet. Az intenzív kereskedelmi forgalmu városnegyedben lakott az első emeleten. Éles suhanással futottak el a villamosok, lassu, nehézkes döcögéssel a járóművek. Automobil, vagy uri fogat ritkán tévedt erre a vidékre.

Álmodozásából éles csengetés ébresztette fel. Azután kiméletlenül, durván rántották fel az ajtaját és egy kócos hajú, zilált tekintetű diák futott elébe.

Marison is felugrott a pamlagról.

— Raul! — kiáltott indulatosan, — hát ki engedte meg magának, hogy ilyen kiméletlenül rontson be hozzám!

A fiu akkor már előtte térdelt. És szép, kék parasztszemét könnyesen függesztette reá.

**„ABBA“**

Szabadalmazott **Szivarka hüvelyek** védő tokkal vagy anélkül **a legjobbak.** Kapható mindenütt, főképviselete: **THAISZ ARTHUR** papíráru nagykereskedésébe.

**Eternit tetőfedési vállalat**

Hatschek Lajos szabadalmazott Eternit palája a legjobb kipróbált

tetőfedő anyag

magyar gyártmány.

Kizárólagos képviselők Debreczen és vidékére

**Kubinyi Lajos és Társa**

Eternit tetőfedési vállalata építési anyagok raktára Debreczen, Piac-utca 11. a Bikaszálloda mellett. **Telefon 652.**

teltük. De ezentúl, így harsogják az osztrák politika intézői, még így se lesz. Rebellis okvetetlenkedésnek tekintenek minden törekvést és akaratot, amely a magyar nemzet jogának kíván érvényt szerezni. Meghallgatásra az ilyen törekvés ne is számítson. Csak visszautasításra és letérésre.

E hetvenkedő nyelvsörtetés osztrák részről a mi fülünknek nem szokatlan dolog. Hetvenkedni az osztrák, ha a bőrét biztonságban érezte, mindig tudott.

De azért ideje lenne, hogy ennek a vakmerő játéknak már vége vetődjék.

## A válság.

### A megoldás kombinációjai.

Mig a miniszterek a bécsi pohárköszöntők mellett andalognak el, idehaza a függetlenségi pártban egyre nagyobb az izgatottság, melylyel a válság megoldása elé néznek. Tegnap egy német estilap, állítólag Justh Gyula sugalmazására a függetlenségi párt új programját közölte, mely szerint a párt nem törődik most a katonai kérdésekkel, de követeli az általános és egyenlő szavazati jogot és a gazdasági önállóságnak legkésőbb 1917-ben való biztosítását. Holló Lajos, a párt alelnöke erre a közlésre egy újságíró előtt a következő nyilatkozatot tette:

— Nem igaz, hogy a párt most nem törődik katonai kérdésekkel. De a kérdések megoldása attól függ, milyen mértékben honorálják a mi gazdasági követeléseinket. Ha itt teljesítik kívánságainkat, akkor katonai téren sem állunk elő túl-hajtott követelésekkel. Az ki van zárva, hogy a gazdasági és katonai kérdések

közt tranzakcióba mennénk bele. A bankkérdés elodázása 1917-ig lehetetlenség. Az, hogy a párt manifesztumot akar kibocsátani, nem igaz.

A függetlenségi pártban úgy tudják, a német lap híre Polónyi Gézáról származik. A függetlenségi párt hangulatáról Csizmazia Endre így nyilatkozott:

— A párt erős és nem hiszem, hogy Wekerle és Andrássy olyan tervet ki bír eszelni, amelylyel Kossuthot meg bírja szereztetni. Az egyetlen megoldás az, hogy adják át a kormányt a függetlenségi pártnak, mely garanciák fejében a bankkérdés méltányos megoldására is kapható lesz.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

**Vizsgálatok P. Nagy Zoltán zeneiskolájában.** Az új zeneiskola vezetője három vizsgálati hangversenyen számol be tanítványainak ez évi előmeneteléről. A hangversenyek június hóban tartatnak az „Arany-Bika” szálló dísztermében. A műsorokat, melyek egyszersmint belépő-jegyül is szolgálnak, a jövő hetekben küldi szét az igazgató. Az elméleti vizsgálat tegnap tartatott meg Sággh József budapesti országos nevű zeneíró jelenlétében. A „zenelap” szerkesztője, ki egyuttal a zenetanárok országos szövetségének is elnöke, a legnagyobb elismeréssel, sőt elragadtatással nyilatkozott az intézet tanítási irányáról, vezetéséről s a tanítványok tudásáról.

**Övják az érettségizőket — ne menjenek orvosoknak.** Az országos orvosszövetség nevében Kétly Károly dr. udvari tanácsos, egyetemi tanár, a szövetségi főtítkárr felhívásokat küldött szét a főgymnáziumi igazgatókhoz, hassanak oda, hogy az érettségiző ifjak ne válasszák az orvosi pályát. A felhívásból a következő részeket közöljük:

Méltóztassék meggyőződve lenni arról, hogy a helyzet komolysága kényszerít bennünket e komoly lépésre. Veszélyeztetve látjuk ama fiatal emberek egzisztenciáját, akik most választják az orvosi hi-

vatást; veszélyeztetve látjuk azért, mert az orvosi hivatás terén a túltermelődéssel olyan hatalmas, hogy a létért való küzdelem máris a legnagyobb nehézségekkel jár. — Ezután a felhívás statisztikai adatokkal illusztrálja az orvosok számának szaporodását. Eszerint 1892-ben 3556 orvos volt az országban, ma pedig 5342 van. Tehát a szám 15 év alatt 1786-tal növekedett. Hisz ez még nem lenne semmi hiba, ha az évek során hazánkban annyira megnagyobbodott volna az intellektuális és anyagi vagyon, hogy az emberek inkább megbecsülik egészségüket, mint régebben és ebből folyólag betegség esetén igénybeveszik az orvost.

## Tornavizsga a Svetitszárdában.

### Növendékek torna-ünnepe.

A debreceni Svetitszárda tornavizsgái minden évben esemény számba mennek. Tény az, hogy a tornászás terén uttörő volt Debrecenben ennek a mintaszerű nevelőintézetnek tornászati rendszere, mely számol azzal, hogy leányokról van szó s így a testedzést összekötötte a művészies plasztikával, táncmozdulatokkal és a ritmusérzékkel zenével nevelte stb.

Most azután a többi leánytanintézetek is követik a példát s ma már ezeknek a tornaünnepélyeknek meg van a maga nagy közönségük.

A Svetitszárda tornavizsgáit természetesen nagy számú közönség nézte végig. Az első sorokban ott volt Gróh Ferenc prépost-plébánossal élén a lelkészi kar, az iskolaszék tagjai. Bizony-bizony a sok-sok ablak s az udvar szűknek bizonyult, mert az idő is nagyon kedvezett a vizsgáknak.

Kedvesképet, bájos millieut nyújtott a sok tornászó leányka, osztályonként külön színnel stráfozott kis torna-ruhácskákkal, amint zongora mellett, a különböző tornaeszközökkel, zászlócskákkal stb., szinte bámulatos fegyelmezettséggel, kecses mozdulatokkal adtak elő tornajátékokat. Csodálatos türelem kellett ahhoz, hogy az apáca

— Halgasson végig, Marison — mondotta. Szoktam magvallottam már magának, hogy szeretem. De maga mindig kikacagott. Hogyan is férne meg együtt a szegény, kifáradt lelkű diákfiú és a szép, ragyogó, ünneplő virágáros leány. Amikor először kacagott ki, én hazabujdosam. Ugy hittem, hogy a szüléim mellett majd elfelejttem. Nem tudtam elfelejteni. Már első éjjel visszaszöktem magához.

— Otthon hagytam az apámat, aki már csak tengődte az utolsó perceit. Gondoltam is én akkor arra! Most írja reszketős, öreg betűkkel az anyám, hogy a napjai meg vannak számlálva. Talán huszonnégy órát sem él már. És engem kíván látni minden áron.

— Amióta azt a szerencsétlen levelet megkaptam, eszeveszetten bolygok a boulevardokon. Nem kell, de magát nem tudom itt hagyni. Nem tudok egy este sem elmaradni a megszokott kávéházból, ahol az egy frankomért gomblyukamba tüzi a szál szegfűt. Nem tudok lemondani a mindennapi kézszorításról. Nem tudom nélkülözni kicsinyelő, lenéző pillantását, de mégis pillantását. Marison, Marison könyörüljön rajtam. Mondja, hogy szeret, hogy itt tudjam hagyni. Azután jöjjön, aminek jönnie kell.

A rue Sainte-Placei virágáros leányt

meghatotta a kusza, ideges beszéd. És pillanatra ellágyulás felét érzett, amely már minden leánynak veszte. A becsületesség, a józan, természetes falusi élet és természetes emberek után vágyott.

És karját a reszkető, nyugtalan fiu nyakára fonta.

— Nem bocsátalak egyedül — suttogta. Veled megyek én is. Mondd az apádnak, hogy a feleséged vagyok. Ugy vágyom a becsületes áldására.

### III.

Az országuton összefonódva, sietve haladt egy pár. Az asszony fejét a férfi vállára hajtotta és úgy suttogta, — siessünk, siessünk, hogy meg ne késsünk.

Raul úgy érezte, hogy a torkát keserves sírás fojtogatja. Nagyon érezte azt a rettenetes hazugságot, amely a boldogságát megszerzte. De hát mi is adja a boldogságot, ha nem a hazugság? Hiszen a boldogság hazugságból, kölcsönös félreértésből és — boldogtalanságból van alkotva.

### IV.

Marison a virágait rendezgette. A hajnali vonattal érkezett vissza Provence-ból.

Raul az ablaknál ült és szólanul nézte, amint a leány egymásután válogatja a virágokat és kosarába rakja őket. Még hallgatott. Várt, amíg a leány elkészül. Akkor fel akart állani, megakarta fogni a kezét és azt akarta mondani:

— Hagyd ezeket a buja, bűnös virágokat. Miért indulnál kenyeret keresni. Hiszen azért vagyok én, majd megkeresem.

És a karjába akarta ölelni Marisont. Ugy sem ölelte meg meg.

Marison hirtelen félretette a kosarat. A nagy csomó virágból kiválasztott egy bolyhos, piros szegfűszálat, azt a férfi gomblyukába tűzte.

— És most menjen — mondotta. És ha szeret egy kicsit, ne is jöjjön soha többé ide. Bocsásson meg, de nem bírom ki a becsületességét. Hiszen olyan nagy hazugság az.

Megborzongott. És mikor a férfi felelni akart, kezét a szájára tapasztotta.

— Ne kísértsen — rimázkodott. Ne kísértsen újra. Inkább elengedem ezért a szegfűszálért az egy frankot.

És sietve kiteszkolta a férfit az ajtón.

Vidovich Ernő.

Disztárgyak  
ajándéktárgyak  
és játékok

legolcsóbban beszerezhetők a

Fővárosi Bazarban

Debreczen, Simonffy-utca 1. (Bérház).

Nagy Pünkösdi vásár

Pongyolák, Blousok, selyem és clothszoknyák  
Francia Delainek és Batisztok, női férfi és gyermek Harisnyák, divatos övök, férfi ingek és gallérok, nyakkendők, szőnyeg csipkefüggöny nagyválaszték eső és napernyők mesés olcsó árban nő. Tavasz felöltők frt. 3.50. ifj. Klein Ignác

tornatanárnő így fegyelmelni tudta, különösen az apróbb leánykakat. Közbe egyes osztályok tornadalokat adtak elő.

A közönség, a szülők nagy lelki megnyugvással távoztak a vizsgákról, annak tudatában, hogy a szellemi nevelés mellett az egészségügyi fejlesztést sem téveszti szem elől ez a kiváló lánynevelő intézet.

## IRODALOM

**Vallomások órája.** Felkérem mindazokat, akik ily címen sajtó alá rendezett novellás könyvemre gyűjtőívet kaptak s gyűjteni szivesek voltak, hogy a gyűjtést befejezni s az ivatek hozzám beküldeni sziveskedjenek. Nagyon kérem azokat is, akik gyűjtőívet kaptak, de nem gyűjtöttek, hanem csupán maguk szándékoznak a könyvet megrendelni, hogy az ivatek aláírva hozzám juttatni sziveskedjenek, miután a nyomtatandó példányok számát csak így állapíthatom meg. Tisztelettel 1909. május 15. Szathmáry Zoltán, Timár u. 17.

## TÁRSAS ÉLET.

**A hadnagy vacsorája. — Fényes Annuska riválisa.**

Egyik hadnagygyal történt meg az alábbi tragikumikus história.

A hadnagy ur, aki ifju és bohó, szivesen el-elmulat, ha kedélyes társaságba kerül s ilyenkor nem ismer határt sem az ivásban, sem a költségekben. . . Szóval társaságkedvelő, mulató, vidám, jó fiu. Ha a jövedelme arányban állana uri passzióival, — bizonyára nem kerülhetett volna ebbe a históriába . . .

Tegnap este a hadnagy ur pénzkészlete egy huszfilleresre olvadt le . . . Ő sem cselekedett másként, mint gavallér kollégái. Szidta a fukar kinstárt, gondolt házasságra, este pedig, amikor éhezni kezdett, elküldte legényét a boltba a következő utasítással:

— Hozol heringet és kenyeret. . . Az üzletben azt mondod, hogy magadnak veszed vacsorára. . .

A legény eltávozott s amikor vagy egy fél óra múlva előkerült, ugyancsak törülgette a száját.

— Nos?

Jelentem alásan hadnagy urnak, — teljesítettem a befehl. Elmentem a boltba, kértem heringet és kenyeret a magam részére . . . A kereskedő nem akart a csomagolással bibelődni és belém diktálta, én pedig megettem.

\*

§ Fényes Annuska, a kilenc éves primadonna most a Király-színházban aratja hallatlan sikereit. Mivelhogy primadonnáink sűrűn szoktak szerepelni az apró történetek, mende-mondák, krónikák rovatában, Fényes Annuska is méltán reflektálhat erre a tisztességre. Annál is inkább, mert vele kapcsolatban is történt már valami, amit itt elmondani szándékozunk.

Tegnap este néhány ujságíró jelent meg az öltözőjében. Az egyik meglepetéssel szolgált. Kivett zsebéből egy nagyváradi lapot, mely cikket közölt a kis művésznőről. Fényes Annuska nagyváradi leány és mohón kapott az ujság után.

Izgatottan olvasta a cikket, még pedig hangosan. Az egyik passzus így hangzott:

— Városunk szülötte, a kilenc éves csodagyermek valósággal lázba ejtette a pesti közönséget. Mindenki csak neki tap-

solt, mindenfelé csak róla beszélnek, mint a primadonnák primadonnájáról.

Ezt olvasta fel hangosan Fényes Annuska. Ebben a pillanatban az öltöző egyik sarkából gunyos nevetés hangzott fel. Csak ennyi:

— Ha! . . . Ha! . . . Ha! . . .

Mindenki odanézett . . . Lakos Vilma volt, a másik kilenc éves primadonna.

## VÁRMEGYE.

**Közigazgatási bejárás.** A püspök-ladány—náduvári törvényhatósági ut közigazgatási bejárását holnap tartják meg Szunyogh Dezső műszaki főtanácsos elnöklése alatt. A bejárás a megye képviselőiben Dávidházy Sándor tb. főjegyző, az államépítészeti hivatal részéről Latinovits Mihály és a kulturmérnökség részéről Jármay Tamás műszaki tanácsosok fognak megjelenni. Képviselteti magát a két község is.

**Hitelesítés.** A csütörtöki megyegyűlés jegyzőkönyvét tegnap délelőtt hitelesítette a tisztkar Weszprémy Zoltán főispán elnöklése alatt.

## Speciális vásár.

**A gyermeknapok érdekességei.**

(Május 21., 22. és 23.)

A *Gyermekvédő Liga* debreceni gyermeknapjai a ligaünnepségek történetében valóságos szenzációt fognak képezni. Sehhol a vidéken nem rendeztek olyan pompás ötletekben gazdag gyermeknapokat, mint Debrecenben.

Egyik érdekessége lesz az ünnepnek a május 23-án délután a Széchényi és Miklós utca végén fekvő külső vásártéren rendezendő speciális debreceni vásár, mely egészen olyan lesz, mint a debreceni nagyvásárok, csak hogy urhölgyek fognak árulni. Ide a belépődíj 40 fillér lesz. De ezért mindent lehet látni, amit vásáraitukon láthatunk.

Ide délben vonul fel a piacon keresztül két mozgó színpad tréfás felvonulással. Lesznek pedig komédia sátrak, forgó komédia, panoráma, lacikonyha cigánybandákkal, vendéglő, kávéház, cukrászda, különböző áru-sátrak, trafik. Lesz póznamászás, díjbirkózás, bikaviadal stb. És este 9 órakor fényes tüzijáték.

Nagy az érdeklődés a két napos ünnepen rendezendő tombolajáték iránt, melyen igazán műveszi kivitelű, becses értékű tárgyakat lehet nyerni. A nyereségtárgyakat tegnap közszemlére tették ki a Varga butor-üzlet kirakatába, hol valósággal feltűnést keltettek azok s egész nagy érdeklődéssel csoportosult a közönség körülöttük.

Kereskedőink, vendéglőseink s kávé-saink a nemes, szép cél tudatában egymásután jelentkeznek. Szives örömmel ajánlva fel a két napi jövedelem bizonyos százalékát. Előreláthatólag a gyermeknapok úgy fognak sikerülni, mint még az előző években sem.

## VÁROSHÁZA.

**Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.**

A városi takarékpénztár alapszabályait és a múlt évi zárószámadásokat kedden délután 3 órakor tartandó ülésén tárgyalja a jog- és pénzügyi bizottság.

**A jog és pénzügyi bizottság** május hó 18-ik napján délután 3 órakor a városháza kis tanácstermében ülést tart. Tárgyak: 1. A Ganz-féle villamosági részvénytársaság ellen megállapított késedelmi bírság ügye. 2. Jelentés a villamos építések pénzügyi állapotáról. 3. Debrecen sz. kir. város községi takarékpénztárának alapszabály tervezete. 4. Kir. tanfelügyelő átirata a II. sz. szaktanító gazdasági ismétlő iskola tantermei bebutorozási költségeinek a város által viselése tárgyában. 5. Szabályrendelet tervezet Debrecen sz. kir. város téglá és cserépgyár vállalata külön kezeléséről. 6. Egyéb folyóügyek.

**Gazdasági bizottsági ülés.** A város gazdasági intéző bizottsága vasárnap délelőtt 10 órakor tart ülést Király Gyula tanácsnok elnöklése alatt. A város zárószámadását fogják tárgyalni.

## Városi takarékpénztár.

**Az alapszabályok.**

Hosszu évek mulasztásait pótolja a város a községi takarékpénztár felállításával. A közgyűlés által kiküldött bizottság pár hét alatt elkészült feladatával és most már kész javaslattal állhat a városi közgyűlés elé. A tervezetet kedden tárgyalja a jog- és pénzügyi bizottság és a tanács már a májusi közgyűlés elé viszi, hogy a községi takarékpénztár már 1910. január elején megkezdhesse működését.

Az ülésen jelen voltak Kovács József polgármester elnöklése alatt: a főjegyző, a főszámvevő, a tiszti főügyész, dr. Varga Elemér tanácsnok, Komlóssy Arthur, dr. Tüdős János, Poroszlai László, Zádor Lajos, Kernhoffer József, ifju Schwartz Vilmos, Márk Endre, dr. Szántó Sámuel és Falk Lajos.

Az előadó Vecsey Imre bemutatja a városi takarékpénztár alapszabálytervezetét a hármas bizottság javaslata alapján. A tervezetet kinyomatta és a bizottsági tagok közt szétosztatta. Komlóssy Arthur általánoságban elfogadja az alapszabálytervezetet, de nem helyesli, hogy a városi tanács tagjai a takarékpénztárnál elfoglalt állásukból kifolyólag osztalékot kapjanak.

Az elnöklő polgármester erre megjegyezte, hogy a bizottság már általánoságban elfogadta a javaslatot, sőt a részleteket is megbeszélte és letárgyalta; most már inkább csak a szövegezést kell megállapítani.

Erre mindjárt rátértek a részletes tárgyalásra. Az intézet hivatalos címe: Debrecen város községi takarékpénztára. A polgármester és Komlóssy Arthur kihagyandónak véli a „községi” szót, Tüdős János helyesnek tartja és a többség így is döntött.

Hosszas és beható viták támadtak még az egyes szakaszoknál, de a tervezetet némi módosításokkal mégis elfogadták. Az ülés 7 óra után ért véget.

## SZÍNHÁZ.

**Bérczy Ernő bucsuja.** Az este vett bucsut a debreceni színpadtól Bérczy Ernő, a társulat kedvelt tagja, kinek távozását

**Vasgerendák. Vasgerendák.**

Minden méretheben kaphatók

Postakert 4. szám. **BLASKOVITS ipartelepén.** Telefon 154.

**Ferenczy József** Kész női ruha rőf- és divat áru házában az áruk mélyen leszállított árakban árusítatnak el üzlet átalakítás végett. Ugyanott tanuló felvétetik.

Kossuth utca 17. színházzal szemben (Simonfy-ház)

színtén fájjalja a közönség, amit azzal is kifejezett, hogy színreléptekor hatalmas babérkoszorúval és olyan viharos tapssal fogadta, amely öt percnél tovább tartott. Abonyinak „A gyermek” című színműve került színre. Az előadás egyike volt a legjobbaknak. Különösen ki kell emelni a második felvonást, amelynek minden jelenetében a lehető legjobbat adták a szereplők. Bérczy Ernőnek az anyjával (Lukács Julia) való találkozása olyan igaz, szép és gyöngéd volt, amilyen csak a legszebb valóság lehet. Nagyon szépen játszotta meg a sapitányt Szilágyi Ernő. Jók voltak: Lukács Julia, Hahnel Aranka, Báthory Mária, Ternyey Lajos, Krasznay Ernő, Kallós József és Tallián László. A közönség sokat tapsolt a felvonások után. (R.)

**Az utolsó előadások.** Ma este bezárnak a színház kapui. Mielőtt azonban eltávoznának a mi színészeink, még egyszer lesz alkalmunk gyönyörködni Zilahy Gyula művészetében ez idényben utoljára, a délutáni előadáson és Hahnel Arankával, a közönség becézett kedvencével, a „Váljunk el” című vígjátékban vesznek bucsut a közönségtől. Este Győre Alajos bucsuzik a közönségtől egyik régi, kedves darabjában, a „Tiszteletes ur keservei” című bohózatban. Ugy délután, mint este az orosz nemzeti táncosok is fellépnek.

**A debreceni színésziskola** a tanács készséges engedelmével holnap este fél nyolc órakor, mérsékelt helyárrakkal tartja meg fővizsgálatát a városi színházban. Ez lesz az eddigi vizsgálatok közül a legérdekesebb, mert amint hallatszik, a közönség széles rétegei adtak egymásnak találkozót ez előadáson s az ismert műbarátok megjelenésükkel fogják dokumentálni a kipróbált iskola fentartásának szükségét.

**Győre Alajos bucsuja.** Ma bucsuzik „A tiszteletes ur keservei” pompás vígjáték Robot Mátyás híres szerepében a debreceni színpadtól, a Zilahy társulatának, nálunk négy éven át volt érdemes és talentumával általános nagyrabecsülést kiérdemelt tagja, Győre Alajos, a ki a drámai előadások egyik legfőbb erőssége. A vidéki színpadok eme elismert tagja iránt városunk műértő közönsége, a kinek a távozó Győre bácsi annyi este szerzett művészi élvezetet, minden bizonynyal impozáns módon rója le az elismerés adóját és feledhetetlenné teszi az előtte annyira szeretett debreceni színpadtól való távozása alkalmából mai bucsu-estéjét. A bucsuzó művész mellett a méltó keretet a drámai személyzet valamennyi tagja igyekszik megalkotni, élén magával, Zilabyval.

**Tűzvizsgálat a színházban.** Az állandó, színházi tűzvizsgáló bizottság tegnap délután 3 órakor tartotta meg a szokásos vizsgálatot a városi színházban. Mindent rendben találtak.

**A hétfői előadás.** Holnap, hétfőn este fél nyolc órai kezdettel tartja Solymosi Elek színiiskolája vizsgálati előadását. A kiváló műsor, a próbák azt engedik következtetni, hogy a nézőteret zsufolásig megtöltő közönségnek élvezetes estében lesz része. Erre törekszik különben maga a buzgó Solymosi mester is. A műsor a következő: 1. „Csók”. Magánjelenet. 2. „Megjött a papa”. Vígjáték. 3. „Egy kis vihar”. Vígjáték. 4. „Sorentói emlék”. Ének. 5. „Lili”. Operett. (Hármas kiosztással). Az előadáson valamennyi növendék részt vesz. Jegyek korlátolt számban ma és holnap az előadás kezdetéig a színház pénztáránál válthatók.

**A társulat Nyiregyházán.** Hét és fél hónap után ma este befejeződik a debreceni szezon a Győre Alajos bucsuja alkalmából színre kerülő „Tiszteletes ur keservei” előadásával. A drámai személyzet még itt levő része holnap délelőtt utazik át Nyiregyházára és még az este bemutatkozik az eredeti tervtől eltérőleg Földes „Hivatalnok urak” c. színművében. Itt említjük meg, hogy az énekes társulat már csütörtök óta játszik Nyiregyházán. A megnyitó előadás a „Hódító keringő” volt. Pénteken a „Csókkirály”, tegnap este a „Dollárkirálynő” került színre. Mindannyiban frappáns sikere volt Rózsa Lilinek, akit a nyiregyházi közönség is már régebről ismer. Estéknént nagy és igaz sikere volt, bőven volt része virágokban is. Mellette kitüntették az elismerés jeleivel Horváth Kálmánt, Gyöngyi Jolánt és a „Csókkirály”-ban Zilahynét is.

## Debrecen Kossuth-szobra.

### Lejárt a pályázat.

#### Beérkezett 33 pályamunka.

Pár nap óta izgalom van a művészvilágban. Ez is mutatja, hogy nagy az érdeklődés a művészek közt a debreceni Kossuth-szoborpályázat iránt. A nagyerdei ideiglenes csarnokban különösen az utóbbi napokban lázas munka folyt. Egymásután érkeztek a szoborminták ország minden részéből, sőt még Párisból is akadt pályázó. A nagy csarnok, melyet a város külön e célra építtetett, bizony szűknek bizonyult és ha még néhány pályázat érkezik, mert a május 15-én déli 12 óráig vasutára adott pályaművek még részt vehetnek a pályázatban — alig tud azoknak helyet adni Aczél Géza főmérnök.

Igen eleven, nyüzsgő élet volt a csarnokban az utolsó napon. Egész sereg művész foglalatoskodott ott a segéd munkásokkal a pályaművek elhelyezésével. Némelyik minta erősen megsérült szállítás közben, sőt olyan is volt, amelyik összetört és ugyancsak sok munkát ad az összeállítás, a toldozgatás-foldozgatás, úgy, hogy még ma is egész nap dolgozni fognak a csarnokban, mert hétfőn már összeül a bíráló bizottság és néhány nap múlva dönteni fog.

Ma még csak a pályázók láthatták a pályaműveket, éppen ezért még nem szólhatunk a pályamunkák minőségéről, de a pályázók maguk is mondják, hogy a pályázat minden várakozást kielégít és három-négy oly kiváló pályamű is van, amely érdemes a kivitelre. Van persze sok Kossuth-sablon is, de van néhány olyan munka is, mely magasan kiemelkedik a többi

közül, ami megkönnyíti a bíráló bizottság feladatát, az igazságos döntést, mert szeretjük hinni, hogy a döntés közmegegyezést fog kelteni Debrecenben is, a művészvilágban is.

Az érkezés sorrendje szerint a kövdtkezők pályáztak a debreceni Kossuth-szoborra: Szigeti Renó Károly Debrecen, Mogoróssy Gyula Békésgyula, Szódy Szilárd Budapest, Pfeffer József Győr, Róna József Budapest, Lukácsy Lajos Budapest, Tóth András Debrecen két pályaművel, Siklody Lőrinc és Spalt János, Holló Barnabás, Kiss György, Ligeti Miklós, Beszédes János Budapest, Karácsonyi Géza és Nagy Győző Marosvásárhely, Dankó József, Gémes Péter és Rásó Zoltán, Stybl József Budapest, Somogyi Sándor Debrecen, Kolozsvári Szekák Ferenc, Jankovits Gyula, Philip István és Vas Viktor, Fűredi Richard és Lehner Jenő, Tóth István Budapest, Horváth Adorján Győr, Istók János, Faragó Árpád Budapest, Margó Ede és Pengrácz Sigfried, Karakson Mihály Budapest, Albert Andor Arad, Lányi Dezső, Kallós és Töry két pályaművel, Cser Károly Budapest.

Tehát 31 művész pályázott 33 pályaművel. A pályázat tehát a pályatervek számát és a művészek névsorát tekintve, eredményes. A nagyerdei csarnok ugyszólván egészen megtelt a pályaművekkel, melyeknek felállításán egész sereg művész és munkás dolgozik.

Hétfőn ül össze a bíráló bizottság és a hét végére okvetlenül dönt. A pályaműveket kedden fogják megtekinteni a sajtó képviselői és azután a közönség is. Miután azonban csak érett izlésű vagy műértő közönségnek érdemes a döntés előtt a mintákat megtekinteni, nem ártana, ha koronás belépőjegyekkel juthatna be a közönség. Az így befolyt pénzt vagy a szoboralaphoz kellene csatolni, vagy pedig odaadni jótékony célra.

## Országos tornaverseny.

### A debreceni tornaegylet ünnepe.

Az agilitásával és sikereivel az ország hasonló egyesületei közt kiváló helyet elfoglaló debreceni tornaegylet a jövő hó 6-án, vasárnap délután országos torna- és atlétikai versenyt rendez, melyre az ország összes tornászait és atlétáit meghívta.

A nevezések most folynak és nagy sikerrel kecsegtetnek, amennyiben remény van rá, hogy azon minden versenynem kiválóbb képviselői jelen lesznek. Így váro-

**Asztalos József**  
Debrecen, Kossuth-utca 4. szám.

A tavaszi idényre raktára érkeztek: Legujabb nőiruhakelmék, hozzá való diszek, blouz kelmék. Delén, zephir, satin, batist, és **Cosmanosi** kartonok, selyem, és Cachmier kendők. Női és férfi fehérneműek, harisnyák, keztük. Saját készítésű paplanok, vászon és kanavászok,

**Poloska és moly**

főkéletes kiirtását felvállalom saját találmányu irtó szeremmel, kapható 3 5 és 7 koronás üvegekben, Poloska moly és svábbogár irtó por 50 fill, 6; 1 kor. csomagban

**Schwartz Izsó**

féregirtási vállalata  
Debrecen, Zugó-utca 7 szám. a.

sunk jeles és más országos versenyeken diadalt aratott tornászai méltóan mehetnek a nemes küzdelembe.

Debrecen pedig oly alkalomhoz jut, amilyen csak ritkán kínálkozik. Mődjában lesz a sport iránt érdeklődő közönségünknek, hogy együtt lássa a testezés terén szép sikereket elért atlétákat, akik újabb küzdelembe szállnak a nagy számban kitűzött értékes tiszteletdíjakért s főleg a Debrecen városának vándordíjért.

A verseny, amely június 6-án, délután 3 órakor a nagyerdei sporttéren veszi kezdetét, a következő sorrendben fog lefolyni:

1. Felvonulás, ellenvonulás. 2. Szabadgyakorlatok szülőkkal. 3. Csapatornázás szereken. Gyűrűhintán. Magas korlát. 4. 100 yardos síkfutás (junior). 5. Összetett szertornázási egyéni verseny Debrecen sz. kir. város tiszteletdíjért. I. Magas nyújtó, két-két előirt egy-egy szabadon választott gyakorlat. II. Magas korlát, két-két előirt és egy-egy szabadalom választott gyakorlat. III. Függeszédés öt méter magas kötélén. 6. Magasugrás. Z. Egyéni összetett tornászati verseny. I. Súlydobás magasba  $7\frac{1}{4}$  kilogrammos vasgolyóval. II. Gyűrűhintán egy előirt gyakorlat.  $\frac{1}{2}$  angol mérföldes síkfutás (junior). 9. Sívolugrás. A \* juryt legközelebb fogják megalakítani társadalmuk előkelőségeiből.

## UJDONSÁGOK.

\* **Vasárnapi istentiszteletek.** Ma vasárnap az ev. ref. templomokban az istentiszteletek a következő sorrendben fognak megtartatni: a Nagytemplomban prédikál Baróthy István segéd-lelkész, a Kistemplomban János Zoltán lelkész, a Kossuth utcai templomban Boér Károly segéd-lelkész, az Ispotály templomban Szele György lelkész, a városi szegényházban Szarka Boldizsár segéd-lelkész, a Csapó kertben Kovács János hitoktató, a Homok kertben Sárközy Lajos főisk. szénior; délelőtt tizenegy órakor a Kistemplomban Könyves Tóth Kálmán lelkész prédikál: — Ma, vasárnap a *rom. kath. templomban* az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: reggel 6 órakor csendes szent mise, 7 órakor csendes szent mise, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár a főgimn. ifjúság részére szent misét mond, 9 órakor az ünnepi nagymisét Gróh Ferenc prépost, plébános végzi segédlettel; utána szent beszéd. Háromnegyed 11 órakor a Svetits-zárda és az elemi iskolák növendékei jönnek szent misére, melyet Molnár K. Dezső h. isk. igazgató mond, fél 12 órakor szent mise. Délután 3 órakor lytánia, 5 órakor a szent József társulatának hónapos ajtatossága szent beszéd és lytániával, fél 6 órakor rózsafüzér, 8 órakor májusi ajtatossága szent beszéd és lytániával. Jövő héten hétfőn, kedden, szerdán az u. n. keresztyári napi ajtatossága reggel 7 órakor, jó idő esetén körmenettel a temetőbe. — Az *év. hitv. templomban* ma, vasárnap d. c. 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. — *Istentiszteletek a gör. kath. kápolnában:* reggel 6 órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor szent mise. Délután három órakor veespernye, 4 órakor rózsafüzér ajtatossága.

\* **A Debreceni Iparos ifjak** Önképzőegylet tagjait folyó hó 16-án d. u. 3 órakor L. Nagy Bálint alapító tag temetésére meghívja az elnökség. Gyülekezés délután 2 és fél órakor az egyleti helyiségben.

\* **Menyasszonyok és vőlegények.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalban: Hodossy Mihály Kiss Juliánával, Mayer Géza Gyenes Máriával, Slamovits Nándor Schreár Szerénával, Tóth Sándor Juhász Rózával, Klinger Péter Vajna Ilonával, Kovács András Sarkadi Rózával, Kálmán János Kaszás Máriával, Liptai József Viola Margittal, Fekete János Tóth Juliánával, Csobai Mihály Kocsi Juliánával, Nagy József Szántó Juliánával, Varga Ferencz Szentesi Eszterrel, Theil János Bátorhi Ilonával, Kiss Márton Csipei Erzsébettel, K. Jakab András Dalmi Juliánával, Orgován János Ferge Máriával, Erdődi Lajos Eszényi Juliánával, Kovács Benjámín Kecskés Erzsébettel, Hegyesi Gábor Jónás Margittal.

\* **Kazinczy Ferenc születésének 150-ik évfordulója.** Zemplén vármegye és kivált Sátoraljauhely és Sárospatak minden évben meg szokta ülni Kazinczynak, a nagy irodalmi vezérnek emlékeztét, de az idén nagyobb szabásu, szinte országosnak nevezhető ünnepet szentel Kazinczy emlékének. Az emlékünnepet a Zemplén vármegyei Kazinczy-kör rendezti, a mely meghívta a M. T. Akadémiát és a vidéki irodalmi testületeket, közöttük a Csokonai-kört. A fényesnek ígérkező irodalmi ünnep ma, vasárnap fog lefolyni Sátoraljauhelyt és Széphalmon; Budapestről, Kassáról, Miskolcraól számosan jelentkeztek az ünnepi alkalomra. Debrecenből is ott lesz: Kazinczy Gábor kir. táblai bíró, a nagy nyelvújítónak egyenes lezarmazottja, továbbá Kardos Albert, mint a Csokonai-kör képviselője.

\* **Zászlószentelés.** A kolozsvári egyetemi ifjúság e hó 19-én szenteli fel zászlóját nagy ünnepek közt. A zászlóanya báró Wesselényi Miklósné lesz és az ünnepélyen részt vesz gróf Apponyi Albert vallás és közoktatásügyi miniszter is. Az ünnepélyen a debreceni akadémia ifjúságát makfalvi Dósa István jogásznök fogja képviselni.

\* **Házasságkötések.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten a következő házasságokat kötötték: Járay Odón Báthory Zsófiával, Gondola Ferenc István, Nagy Juliánna Annával, Bódi István Nagy Agnessel, Szombati András Sándor Zsófiával, László Imre Deutsch Szerénával, Boldog István Szilágyi Rózával, Major József Karmazsin Juliánával, Hegedüs Sándor Takács Zsuzsánnával, Chrenkó Ferenc Ujjalusi Máriával, Mónus András Bencskó Gizellával, dr. Hutiray József Gyula Rutter Ilona, Sarolta, Gizellával, Hajdu László Rajczy Anna Jozsefával, Nagy Imre Peze Máriával, Kocsis Tivadar Lukácsy Máriával, Szabó István Perjesi Erzsébettel, Szatmári Sándor Krisztián Erzsébettel, Sándor Bálint Szabó Juliánával, Fábrián Károly Tamás Eszterrel, Fekete József Szentesi Juliánával, Fialkovich Sándor Stigel Katalinnal, Benedikti József Lovászy Franciskával, Balogh Elek Kecskés Eszterrel, Lehoczki Lajos Papp Erzsébettel, Vajna Károly Szele Máriával.

\* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Fájdalommal tudatjuk, felejtethetlen jó gyermekem, testvérünk és áldott emlékü jó kis rokon: néhai Pásti Margit folyó hó 14-én este 9 órakor, életének 20-ik évében, hat hónapi súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részei folyó hó 16-án délután 3 órakor fognak Mányiberek utca 3. számú háznál tartandó rövid ima után a Péterfia utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, jó barátainkat, ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1909. május 15-én. Béke lengjen porai felett! Bánatos édesanyja: Pásti Gézáné, született Szücs Juliánna. Az elhunytak testvérei: Gyula, Kálmán és Irén. Egyetlen nagynénje: özv. Farkas Ferencné született Szücs Eszter. Közeli és távoli rokonok nevében. A temetést Bihari Károlyné tem. int. rendezi, Kistemplombazár-épület.

\* **Az iparoskör közgyűlése.** A debreceni iparoskör, mely már 40 éve áll fenn, május 23-án tartja közgyűlését.

\* **A mai gyermekünnepély.** A jótékony nőegylet ma délután, pont 4 órakor kezdődő gyermekünnepélye iránt óriási érdeklődés nyilvánul városszerte. Az előjelekből ítélve ott lesz a város színejava, felnőttek és gyermekek egyaránt. Remélhetőleg az idő kedvező lesz s 4 órától 6-ig verőfényes tavaszi napsugárban gyönyörködhetünk a 200 gyermek mindenféle sport-mutatványaiban és versenyekben. Hat órától kezdődik az evés-ivás, a különböző sátrakban, melyekben a sok jó enni és inni való mellett szórakozásokról is gondoskodott a buzgó rendezőség; működő urak és hölgyek hegedülnek, énekelnek s tréfás jeleneteket adnak elő stb. A szépségversenyre ott árusítandó szavazó jegyekkel a jelenlévő kis leányok és fiúk közül egy leányra és egy fiúra lehet szavazni. Jegyek most már kint a nagyerdei sporttéren a pénztáraknál válthatók, felnőttek jegye 40 fillér, gyermekjegye 20 fillér, álló hely 20 fillér, tribün ülőhely 1 korona. A működő gyermekek s a felszolgáláshoz ígérkezett hölgyek kéretnek vasárnap délután pont 3 órára a sporttéren kint lenni.

\* **Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: L. Nagy Bálint ref. 75 éves, Kovács István ref. 23 éves, Bakóczy László ref. 40 éves, Szabó Imre ref. 6 hónapos, Kovenka Mátyás g. kath. 69 éves, Bodor András ref. 35 éves, Tóth István r. kath. 75 éves, Jäger Sándor r. kath. 1 hónapos, Pásti Margit ref. 20 éves, Árva Sándor r. kath. 10 éves.

\* **Női zenekar a Magyar királyban.** A budapesti elsőrendű női zenekar, mely Gottlieb Z. karmester vezetése alatt 7 nő és 2 férfi tagból áll, Biró Irén kisbőgős művésznő és Gál Ilonka zongora művésznő közreműködésével ma és a következő napokon a Magyar király kávéházban hangversenyezni fog.

**Diszes vasvázu kert- és veranda butorokat Debreceni Vasöntőde és géplakatosság**  
kerti hengereket, vízfecskendőket, kutszivattyukat, legtökéletesebb szőlő malmokat és borpréseket olcsó gyári áron ajánl a  
Raktárhely: Peterfia-utca 73. szám. (Telefon 467. sz.)

Portland és Román  
**CEMENT**  
nagyban kiscsinyben

**Kubinvi Lajos és Tsa**

**ETERNIT** tetőfedési vállalata,  
Debrecen, Piac II.,  
Bika szálloda mellett. Telefon 652

\* **Uj bankigazgató.** A napokban alakult meg Debrecen legifjabb pénzintézete: a debreceni agrárbank. Az alapítókból alakult igazgatóság tegnap tartott igazgatósági ülésén az új pénzintézet igazgatójává egyhangulag Kovács Lászlót, a mezőgazdasági bank főkönyvelőjét választotta meg. Az új pénzintézet július 1-én kezdi meg működését.

\* **Növendékek hangversenye.** Nöth Antal zenetanár tegnap este tartotta növendékeivel ezuttal nagyobb arányú évzáró vizsgáját, különösen hegedű- és cimbalomszakon — nagy sikerrel. A Royal diszterme szűknek bizonyult a nagy és intelligens közönség befogadására, a mely percekig taposolta az ügyes növendékeket. Különösen kiemelkedett határozott, gondos játékkal Mauk Mili k. a., a ki Offenbach Orpheusát adta elő. Márkus Károly és Adler József hegedű játéka sikerült volt. Mindkettőt zongorán Sáfány Irén urleány kísérte könnyedén, simán, finomul, teljes precizitással. Sok tapsot kaptak Magyar Endre, Király Ilona, Wolf Béla, Rosner Erzsike, Fülöp László, Mauk Géza, Vida Miklós, Markus Károly, Jámbor Ferenc. Az estélyt a növendékekből összeállított zenekar a „Rákóczy-induló“-val fejezte be. A közönség kitűnően találta magát a hangversenyen és a kiváló eredményért nemcsak a növendékeket, hanem magát a tanárt, Nöth Antalt is sok elismeréssel és dicsérettel vette körül.

\* **A debreceni kerületi munkásbiztosító pénztár** ez uton is értesíti közgyűlési kiküldöttait, hogy a f. hó 9-én, határozatképtelenség miatt meg nem tartott közgyűlés ma, azaz május 16-án, d. e. 10 órakor a tagok számára való tekintet nélkül az „Iparos Otthon“ disztermében meg fog tartani. Az igazgatóság.

\* **Cipész mesterek tanfolyama.** Ma délután négy órakor az iparos tanonciskola rajztermében a cipész mester szakrajz-tanfolyam ünnepélyesen be fog rekesztetni. Az a szorgalom, melylyel derék mestereink ezt a tanfolyamot mind végig látogatták, minden tekinteten meghozta az örvendetes eredményt. Erről látható alakban tanuskodnak az elkészített rajzok, melyek ugy külsejükre, mint tartalmukra nézve készültséget, pontosságot árulnak el és ezzel kifejezői annak a szakismeret gyarapodásnak, melyben derék mestereinknek részük volt. A tanfolyam sikerére éles világot vet az, hogy az eredetileg jelentkezett huszonöt hallgató közül huszonnégyen látogatták végig az előadásokat és ennyien is nyernek bizonyítványt. A tanfolyam vezetősége az érdekelteket a berekesztésre ez uton is meghívja.

\* **A debreceni székely kongresszusra,** amely az idén városunkban pünkösöd harmadnapján, június 1-én lesz megtartva, nagyban folynak az előkészületek, hogy a székely testvérek fogadtatása minél melegebb és impozánsabb legyen. Ez alkalomból 110 egyesület képviselői sereglenek Debrecenbe, nevezetesen: a székelyföldi vármegyék, városok, közmivelődési és közigazdasági intézetek, egyesületek kiküldöttai, valamint az összes székelyföldi országgyűlési képviselők s a miniszteriumok képviselői. A székely szövetségi közgyűlésre a vezető férfiak május hó 21-én, pünkösöd másodnapján az esti gyorsvonattal érkeznek. A vasutnál ünnepélyes fogadtatás, este a Royal disztermében ismerkedési estély lesz. Másnap, június 1-én tartatik meg a közgyűlés a délelőtti és déli órákban. Közgyűlés után banket a Bikában. Este a

színházban székely-est, amelyen közreműködnek: Operánk jeles művésznője, B. Sándor Erzsike művésznő, Zilahy Gyula, Solymos Elek művészek, a Székely Emke dalárda, Nagy András és Tuschter tanár urak. A debreceni székely kongresszus iránt már is oly nagy érdeklődés mutatkozik, hogy több száz vendégre van kilátás, akiknek legnagyobb része vendéglőkben lesz elszállásolva, de már is szüksége mutatkozik annak, hogy magán lakásokban is elhelyezést találjanak nemcsak a Székelyföldről, hanem a Romániából is ide cserélő székely testvérek. Tekintettel arra, hogy a székely szövetség hazafias munkát teljesít, a midőn egyensúlyozni törekszik az erdélyi magyarság romlására irányuló nemzetiségi törekvéseket és azok a célok, amelyeket a székely szövetség szolgál, nem a székelyek külön érdekeit képezik, hanem az egész magyarság jól felfogott közérdeke, a derék székelyek körünkben méltán szíves és meleg fogadtatásra érdemesek. A ki egy-két kongresszusi tagnak két napra szállást adni hajlandó, tudassa ezt a Székelytársaság elnökségével.

\* **A Csokonai kör választmánya** május 18-án, kedden d. u. 5 órakor a Csokonai házában ülést tart. Tárnyak: 1. Az emlékkönyv bemutatása. 2. A közgyűlés előkészítése. 3. Tiszteleti tagságra vonatkozó indítvány. 4. Jelentések. 5. Folyó ügyek.

\* **Betörés a lakásba.** E hó 8—13-ig terjedő időközben Orbán József és családja távol volt Csillag utca 52. szám alatti lakásáról. Ez idő alatt ismeretlen tettes betört a lakásba és onnan 56 korona készpénzt ellopt. A betörőt nyomozzák.

\* **Az öngyilkos közhuszár temetése.** Szökés miatt a büntetés elől a halálba menekült honvéd közhuszárt Kovács Istvánt szombat délután temették el a református egyház szertartása szerint, szüleinek Veres utcai házából. A koporsót a Nagytemplomba vitték, ahol szomorúan gyülekeztek össze a huszár végtisztességtételére. A templomból a Péterfia utcai temetőbe vitték, ahol a tragikus halállal elhalt katonát, örök nyugalomra helyezték.

\* **Ellopott ruhaneműk.** A rendőrség tegnap sirva tett panaszt Kiss Zsófia oselőleány, hogy ismeretlen tettes kofferjét feltörte és abból tizenöt korona értékű ruhaneműjét ellopta. A rendőrség a nyomozást megindította.

\* **Gyászjelentés.** Szomorodott szívvel tudatjuk, hogy néhai Tóth István nyugalmazott m. kir. honvéd huszár őrmester és megboldogult József kir. herceg ő fensége nyug. istálló-felügyelője hosszas szenvedés és a halotti szentségek ajtatos felvétele után f. hó 15-én, reggel 6 órakor, életének 75-ik évében jobblétre szenderült. Földi maradványait f. hó 16-án, vasárnap d. u. 4 órakor az Arany János utca 8. sz. gyászszertartás kísérik örök nyugalomra a róm. kath. egyház szertartása szerint a Szent Anna utcai sírkertbe. Mely végtisztességtételre az elhunyt bajtársait, barátait és ismerőseit tisztelettel meghívjuk. Béke legyen porai felett. Hock Gyula és családja. A temetést Bihari Károlyné tem. int. rendezi.

\* **Divatos és olcsó Blousok,** gyermek ruhák, napernyők, harisnyák, nyakkendők, fehérneműk, csak is Zavatzky Leó divatüzletében szerezhetők be. Bika kávéházzal szemben.

\* **Konfetti nyári ünnepélyekre és mulatságokra,** bármily mennyiségben legjutányosabban kapható Antal József könyv- és papírkereskedésében, Piac u. 44.

\* **Tolvaj a lépcsőházban.** Dr. Láng Sándor, a kiváló orvos lakásának lépcsőházából valami vakmerő tolvaj három, 30 korona értékű szőnyeget ellopott és megszökött. A rendőrség nyomozza a tolvajt.

\* **Arany Bika mulató megnyitása.** Még sohasem nyilvánult a közönség minden rétegében oly nagy érdeklődés, mint az Arany Bika mulató mai megnyitó előadása iránt. Az igazgatóság oly fényes műsort állított össze, amelyhez hasonlót még nem láttak Debrecenben. A társulat névsora a következő: Darvasi Antal művezető-igazgató, Huler Sándor karnagy, Szép Rózsi, Békefi Olga és Virágvölgyi Sacika szubrettek, La Johé Fonsoe átváltozó és meztlábos táncosnő, Hanny Márton angol ének és táncosnő, Laila Eleveand nemzetközi énekesnő, többszörösen kitüntetett szépség, Bodrogi Laci groteszk komikus, Pápai Antal komikus, Flora Quartett angol ének és átváltozó táncgyűttes, Mac Ture komikus zsonglőr és The two Revell's komikus nyújtótornászok. Az előadás kezdete este 9 órakor. I. Hely 1 kor. 50 fillér, II. hely 1 korona.

\* **Elhizás ellen időnk legtokéletesebb gyógyszereszköze** hazánk természeti kincse: az egész világon elismert Ferenc József keserűvíz. Kiválóan alkalmas otthoni — a rendes foglalkozást meg nem zavaró — rendszeres használat. Mint napokénti adag elegendő: reggel éhgyomorra egy pohár felmelegítve.

\* **A Royal-kioszk megnyitása.** A pompás fekvésű Royal-kioszkt ma este nyitja meg Hauer Bertalan Kiss Béla kitűnő zenekara közreműködésével. A kioszkban felszolgálnak fagyaltot, jegeskávét és mindenféle hűsítő italokat, azonkívül nagyválasztékú buffet hideg és meleg ételekkel áll a közönség rendelkezésére. Az intelligens társadalomnak e nyáron is bizonyára kellemes találkozási és szórakozási helye lesz a Royal villanyfényben uszó kioszkja.

\* **Hódító keringő** (Liebeswalzer) zongorára 2 K 40 fillér Antal József könyv- és zenemű-kereskedésében.

\* **Az asztalosok vígalmi bizottsága** tudatja a tánc kedvelő ifjúsággal, valamint a hölgyekkel, hogy a nyári szezonban a táncestélyeket minden vasárnap este a Margit-fürdő disztermében tartja meg. Belpó-díj uraknak 60 fillér, hölgyeknek 30 fillér. Tisztelettel kérjük az érdeklődők becses pártfogását. A rendezőség.

\* **Beszél ön angolul?** Könnyen megtanulhatja. Miss Isabel Lewis jutányosan ad leozkéket felnőtteknek. Lakás: Csapó utca 59. szám.

\* **Az új bortörvények előírják** a bornyilvántartást, ehhez szükséges könyvek és iver a legjutányosabb árban beszerezhetők Thaisz A. papírnagykereskedésében, Debrecen.

\* **Villanyvilágítást,** lakásokban, üzletekben legjobb anyaggal legjutányosabban rendez be a debreceni első elektrotechnikai gyár és vállalat. Kossuth utca 1. Telefon 168. szám.

\* **Ügyvédi irodám** Verbőczy utca 12. szám alá (törvényszék mellett) helyeztem át. Dr. Ludmány János ügyvéd.

\* **Kugler (Gerbeand) cukorkák főraktára** Kontsek Géznál.

\* **Szüneti üdülőhely.** Iskolába járó gyermekek szüleinek figyelmét felhívjuk dr. Schöntag, Svedlér város orvosa régóta kiválóan elismert szépségi üdülő-helyének hirdetésére.

## Értesítés.

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt vevőimet és a nagyérdemű közönséget, hogy férfi szabó üzletemet Kossuth utca 8. szám alól Batthyáni u. 4. sz alá helyeztem. Kérem szíves pártfogásukat, vagyok kiváló tisztelettel **Zöld József férfi szabó.**

Pongyola, remek színekben frt. 4.— Halmágyinál.

\* **Olajfestmények**, aquarel fényképek bekeretezését legolcsóbban elvállalja Blattner Gyula, Debrecen, Piac u. 69. Megyeházzal szemben. Telefon 468.

\* **„Kolibri“ szivarkahüvely!** Feltétlenül izlelje meg mindenki. Kapható *Har-mathynál* Fűvészkeret utca 14.

\* **Ablak-redőnyök és zsaluk**, jó és olcsó kivitelben ifj. Gyürky Sándor papirkereskedésében megrendelhetők.

\* **Olcsó és előnyös feltételek** mellett törleszthető kölcsönöket folyósít a „Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete“. (Csapó u. 1.)

\* **A főposta mellett** ujonnan berendezett női divat áruházat szívesen keresi fel a hölgy közönség, mivel választék tekintetében felülmulhatatlanul áll. Lüsztér köpenyek 7 frt., utazó Roglanok, gyermek gallérok 3 frt., pongyolák 4 frt., divatos aljak 2-50. Negligé szalmakalapok, leánykalapok 50 krajcártól feljebb. Angol aljak. Panama kalapok. ü. v. Rózsa Lajos. Főraktár, Debrecen, a főposta mellett.

\* **A néptakarékpénztár**, mint szövetkezet Piac utca 75 sz. alatt, könnyen törleszthető előnyös kamatu kölcsönöket nyújt.

\* **Dr. Láng szanatóriumában** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön szobák és közös kórtérme. Roentgen-laboratórium, elektromos gyógyeszközök, legmodernebbül felszerelt műtőterem. Az intézet bárki által, bármikor megtekinthető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 39. szám.

\* **Az első zajtalan gyors-írógép** a technika legújabb vívmánya; egyedüli képviselő Debrecen és Hajdu megye részére Csáthy Ferenc könyvkereskedésében. Kiváratra bemutatása díjtalan.

\* **Blatner Gyula Debrecen. Piac utca 69**, a megyeházzal szemben. Ajánlja az építész és építető urak b. figyelmébe épület és díszmű üvegezési vállalatát. Telefon 468.

\* **Valódi panama és angol szalmakalap** ujdonságok Lengyel Samunál, Piac utca 43.

\* **Házassági engedélyt nyert** Boros Ferenc 20 éves, vasuti alkalmazott. A házassági engedély elnyeréséhez szükséges okmányokat a Nagy Lajos Csapó u. 13. szám alatt levő Okmányszerző Irodája szerezte be.

## Büntény vagy gondatlanság.

### Tömeges emberpusztulás.

#### Mérgezett pálinkát ittak.

Nemrég a biharmegyei Mezőkeresztesen történt, hogy egész se-reg embert pusztított el a mérgezett pálinka. Most hasonló eset történt a borsodmegyei Hámor köz-ségben, mely Miskolc közelé-ben van.

Az utóbbi időben a kis köz-ségben feltűnő egymásután törté-tek halálozások. Az elhaltak javára férfiak. Hirtelen betegedtek meg és pár napi vergődés után rettenetes

kinok közt elpusztultak. Mind a gyomrát fájlalta, görcsökről pa-naszkodott. Feltűnt az is, hogy mindegyik italos ember volt.

Már 14 ember pusztult el ily gyanus körülmények közt, mikor a hatóság is kutatni kezdett. Miután mind a 14 halálozást hasonló kö-rülmények közt való megbetegedés előzte meg, a főszolgabíró a járás-orvossal kiszállott a községben és elrepedte az elhaltak exhumálását. Az orvosi vizsgálat a halál okául az alkoholmérgezést jelölte meg.

Valószínű, hogy a pálinka mérgezett volt. Ez irányban is megindult a vizsgálat. A falu pálinkásboltjának összes pálinka-készletét lefoglalta a hatóság és belőlük mintát vett. Ugy a mintá-kat, mint az áldozatok belső ré-szeit vegyi vizsgálat alá veszik. A vizsgálatot oly irányban is meg-indították, hogy büntény vagy gon-datlanság esete forog-e fenn?

## TÁVIRATOK.

### Vilmos császár hazautazott.

Bécs, május 15. Vilmos német császár ma este hazautazott Ber-linbe. A pályaudvarra kikísérte vendégét uralkodónk, I. Ferenc József is. A bucsuzás rendkívül szívélyes volt.

### Kossuth Ferenc állapota.

Budapest, május 15. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter állapota ma hir-telen rosszra fordult, úgy hogy házi or-vosa rendelete folytán még látogatásokat sem fogadhat.

### Félt, hogy megvakul.

Miskolc, május 15. Ausländer Antal, vagyonos kávéháztulajdonos ma háromszor hasába lőtt. A sze-rencsétlen, aki halálán van, vesze-delmes szembaja miatt követte el tettét.

### Félhivatalos dorgatórium.

Budapest, május 15. A félhivata-los „Magyar Tudósító“ jelenti: A füg-getlenségi párt egyes tagjai, mint a la-pok írják, hol itt, hol amott kisebb-nagyobb értekezleteket tartanak és egyes lapok úgy tüntetik fel ezt, mintha ezen összejevetelek a pártvezetőség beleegyezésével lennének összehiva. A pártvezetőség sohasem helyeselte és így most sem helyeselheti az ilyen kü-lön értekezleteket, sőt azok tartását károsnak tartja a pártegységre nézve. A párt ügyében csak pártértekezlet ha-tározhat, annak összehívására pedig je-lenleg semmi szükség nincs, mert hisz' az értekezlet csak azt mondja ki újra, a mi a párt programja is, t. i. a

párt az önálló bank álláspontján áll, de előterjesztéseket, melyekről határozat-hozatalra volna szükség, a vezetőség nem terjeszthetne a pártértekezlet elé, annál kevésbbé helyeselhet a párt-vezetőség oly részleges előterjesztése-ket, amelyeken a párt tagoknak csak kisebb része jelenik meg és ahol eset-leg egyoldalú határozatok hozatnak“. Főlöszlegesen talán megjegyezni, hogy a félhivatalos közleménye — az önálló bankcsoport ellen irányul; a „dorgató-rium“ hangja azonban meglehetősen szelid, ami ismét arra vall, hogy a Justh-csoport korántsem oly gyenge, mint a 67-esek gondolják.

### Polónyi és Lengyel pöre.

Budapest, május 15. A kuria a jövő héten veszi tárgyalás alá Polónyi Géza volt igazságügyminiszter kérelmét, aki a Len-gyel Zoltán ellen indított sajtóperében más esküdtszék delegálását kéri, mert a buda-pesti vele szemben elfogult.

### Nagy jégverés Borsodban.

Miskolc, május 15. Ma itt és Borsod megyében fél óráig tartó, rettenetes jégverés volt, mely az egész termést elverte.

### Hazatérés Bécsből.

Bécs, május 15. Wekerle Sándor mi-niszterelnök ma reggel rövid sétát tett a Volksgartenben, délelőtt pedig látogatást tett az osztrák pénzügyminiszternél. And-rássy Gyula belügyminisztert délelőtt Szö-gyén Marich László berlini nagykövet látogatta meg. Délután 4 órakor Andrássy Gyula és Wekerle visszautaztak Budapestre, ahová 9 órakor megérkeztek.

## NYILTTÉR. \*)

Vigyázz! Vigyázz!

### Kékre festett kirakat!

Sok pénzt takaríthat meg mindenki, aki a tavaszi és nyári cosztüm, pongyola, blouse kelme, hozzávaló bélésáru csipke, selyem tresse, sujtás és minden más dí-szekben szükségletét nálunk szerzi be.

### ! Óriási választékban van raktáron!

120 cm. gyönyörű ruha kelmek	59 kr.-tól
120 cm. „ bluse és pongyola	49 „
120 cm. remek, angol cosztüm	1-25 „
120 cm. lüszterek, minden színben	55 „
140 cm. cosztüm kelmek	1-50 „
140 cm. divat angol lüszterek	2- „
Óriási választék női eső- és nap-ernyőkben	98 „

### ! Blouse, pongyola és ruha selymek!

Szines női ernyők már 1.20 tól följebb.

### Tömérdek maradék féláron.

### Molnár V. J. és Társa.

Kossuth és Batthyány u. sarok. Színházzal szemben.

Vigyázz! Vigyázz!

### Kékre festett kirakat!

\* E rovat alatt közlötték nem vállal felelős-séget a Szerk

## Laczkó László

géplakatos mester, Debrecen II. ker, Bethlen-utca 48. szám alatt.

Clayton & Shuttleworth Ltd. angol gépgyárosok köpv. bizományi i. a. t. t. á. r. a.

## Gyapjuszövetek

árait a kedvező áralakulás folytán március 1-től kezdődőleg az árakat 10 %-al leszállítottam.

## Weisz Adolf

posztó kereskedő Debrecen, Kossuth utca 1. szám Legszigorubb szabott árak

# Budapesti Koronás Áruházban Debreczen, Piacz-utca 7.

Még itt nem létezett olcsó árak

## Csak augusztus hóig

Majolika üveg porcellán áruk, háztartási cikkek Női kézitáskák (ridikül), esőernyők  
Gyermekjátékszerek, utazóbőröndök, utazókosarak Valódi Berndorfi evőeszközök, alpacából és kinaezüsből

## még itt nem létezett olcsó árakban

AZ ÖSSZES ÜZLETI BERENDEZÉS OLCSÓN ELADÓ.

### Kuthy Sándor A FEHÉR-HEGEDŐ

SINGER ÉS WOLFNER KIADÁSA

Budapest, VI. Andrassy-ut 10.

Ára 2 k. 50. f.

A lapok kritikái:

...különös báj vonja be verseit, melyek különben is finom és díszítgvált hangnak, Kuthy érdekes, figyelemreméltó író.

„Budapesti Hírlap”  
Művészi intelligenciájá a vezetője. Néhány friss festménye és szobra most is előttem áll. „Hét”.

Alig van néhány poétánk, kiknek írói tehetsége oly nagyok volnának mint az övé. Ez a lyra egy mély és érdekes művészember értékes, új lyrája.

„Az Erdélyi Irod. Társaság Közlönye”.

Kuthy Sándor tartalmas, mely gondolkodású költőkép jelentkezik az olvasó előtt.

„Uj Idők”  
Vannak versei, melyek méltók minden dicséretre. A színes leírás a halk kísérő lyra teljesen hatalmasban van.

Csipke kabátok, Csipkeruhák és  
Princesssek remek kivitelben.

Halmágyi övatáruházában.  
Debreczen, Fő-tér.

### Hársfalva gyógyfürdő Klimatikus gyógyhely.

(Vasuti állomás) Posta és távirda. 230 méter magasságban fekszik a tenger színe felett. Fürdő idény május 1. Szeptember 30. Gyönyörű fekvés ózondus hársfa és fenyőfaerdők. Kényelmes és olcsó ellátás, modern berendezés, hidegvízgyógyintézet, sós és fenyő beléggzőtermek (Inhalatorium) savanyúvizes és vasas ásványvízfürdők, orvosi felügyelet alatt álló kitűnő vendéglők. Gyógyvize kitűnő határu, tüdőbajok malária (mocsárláz) gégehörg- és tüdőhurut, máj- és lépárganatok, hólyaghurut specifiou a görvényes csont bántalmaknál. Mindenféle idegbántalmak, íejfájás migraine histeria, szédülés uehélégzés hipocondria, vér-bajok, kőszvény, görvény, bujakór, delirium trem. potat. Nőibajok, fehérhályás, sápkórhavi zavaroknál. Részletesebb felvilágosítással szolgál 815

A fürdőigazgatóság.

Hársfalva Beregmegeye.

### Szolyvai gyógyviz.

Elsőrendű szakférfiak vegyelemzése alapján lithion tartalmánál fogva kiváló határu kőszvény-ve-se- és hólyagaaajoknál. Ugyazintén gyomor-torok, tüdő és gégebántalmaknál. Eredeti tulajdonságát éveken át megtartja a palackokban. Vasmentes, könnyen emészethető. Csiramentes. Borraligen üdítő ital.

Megrendelhető:

Uradalmi ásványvizek bérlőségénél  
Szolyván (Beregyn) Telefon 42-55.  
Budapesti főraktár: Edesky L., Erzsébet tér és  
Wahlkamf és Görög cég V., Zoltán-utca 11. 814  
Prospectust kívánatra ingyen és bérmentve.

### Lóverseny.

Belépti-jegyek a május hó 22-én, szombaton és 23-án, vasárnap Debreczenben tartandó lóversenyekre Molnár Ferenc ur (Zádor Lajos ur utóda) divattermében (városház-épület) kaphatók. Az előjegyzett páholy- és egyéb belépti-jegyek bezárólag 21-ike délig ugyanott kiváltandók, mert a ki nem váltott jegyek azon időn tul másoknak adatnak el. Az eladott jegyek többé vissza nem váltatnak. Ugyanott a tribün rajza tájékozáru szolgál.

Helyárak egy napra: Páholy (4 ülésel) az első vagy a második sorban 16 K. Zárt-szék 2 K. Ülőhely 1 K. Állóhely 40 fillér. Belépti-jegy a Tribün előtti térre egy napra 6 K, két napra 10 K. Tribün előtti térre szóló belépti-jegy a tényleges szolgál-talban levő katonatisztek, tiszthelyettesek, hadapródok és önkéntesek számára egy-egy versenynapra 4 K. Versenysorozatok (programmok) Szent-Királyi és P. Nagy urak m. kir. dohány és szivar nagytözsdejében a versenynapok hetében 20 fillérért lesznek kaphatók. Totalisateurón való fogadások 5 és 10 koronás és helyrefogadások 20 koronás tétekek, csakis a versenynapokon, a lóversenytéren felállított totalisateur pénztárak-nál eszközölhetők.

### MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐ BUZIÁSI PHÖNIX ÁSVÁNY- VIZ ÜDÍT-GYÓGYIT

Orvosilag ajánlva. Debreczeni főlerakatszám.  
Grünberger és Glück cégénél. Csapó utca 6.

### Eladó földbirtok.

Debrecennel határos területen eladó 170 magyar hold

fekete szántóföld,

és 174 magyar hold

termő homokföld.

egészben vagy több darabban kedvező fizetési feltételek mellett.

Felvilágosítást ad

Hartstein Kálmán banküzlete

Piac-utca 72.

878

### Értesítés.

Virág és kertészeti üzletemet a mai napon a Városház alól  
Piac-utca 28. szám alá helyeztem át.

A n. érdemű közönség szives pártfogását továbbra is kérem

Tisztelettel

Paczelt János.

Kiültetéshez szükséges virágpalánták és növények megrendelhetők

### Hirdetés.

Mindazon zálogtárgyak, melyeknek a határideje lejárt, f. év május hó 21-én dé után 2 óraker nyilvános árverésen iparhatósági kiküldött jelenlétében eladatnak.

Debreczen, 1909, május hó 3.

Debreceni kézizálog-közlönsön-Intézet  
r.-t. Debreczen.

848

### Valódi brünni szövetek

az 1909. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes férőruhá-	1 szelvény 12 korona
hoz (kabát, nad-	1 szelvény 15 korona
rás és mellény)	1 szelvény 17 korona
olegendő, csak	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt felete szalonruhához 20.- K.-ért szintúgy felöltőszövetet, turisztalócent, selyem-kamgarat stb. stb. gyári árakon küld a mint meg-bizható és szolid cég mindenütt ismert posztó-gyári raktár

### SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.  
Az előnyök, a melyeket a magánvő évez, ha szövetségletét közvetlen Siegel-Imhof cég-nél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek. Szabott, legolcsóbb árak. Örökös választék.  
Minták, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban.

### Roncegno

ermészetes arsen- és vasvíz. Erős arsen tartalom. Orvosilag javasolja: ver-, ideg-, bőrbetegségek, női bajok malána éh láz ellen. — Otthoni ivó-kurára mindenütt kapható, fürdő- és légyógyhely Roncegno (Délirol). Gyógyszálló Grad-Hotel I. R. 150.000 m<sup>2</sup> sétány. Alpesi égalj Doiomit panora május-október. Prospectus díjmentesen.

### Sertés táppor

Kun-féle, ma már nélkülözhetetlen az okszerő gazda előtt Számos elismerő levél helyből és vidékről, a baromfiaknak páratlan óvszere 1 doboz 2 korona és ha egy gazdasszonynak a tallóra kicsapott libáiból 1 elhul már több kár két koronával, már pedid, ha ezt adja nekik a csapatos elhulás kivan zárva. Kapható minden gyógyszertárban és drogeriában

### Legjobb a Békési Róza „Csont” szin szappana

### Hentes üzlet áthelyezés.

Tisztelettel értesitem a t. vevőközön-  
séget, hogy évek óta fennálló hentes üz-  
letem **Csapó utca 37-ik szám** alól az  
üzletem megnagyobbítva

**Csapó utca 23. sz. alá**  
helyeztem át.

Igérem, hogy ezután is csak az lesz a  
főtörekvésem, hogy kitűnő áruim és figyel-  
mes kiszolgálás által tisztelt vevőim teljes  
bizalmát kiérdemeljem

**Szerdán és szombaton** finom kopasz-  
tott **malacpecsenye** sültve is kapható.  
Szíves pártfogást kér

tisztelettel  
**Böszörményi Pál,**  
hentes,  
Csapó utca 23. szám.

887

*Nagy Lajos hirdetési nagyvállalatá-  
nak irodája Csapó utca 13. sz.*

### Nagyon olcsóért meg lehet venni

a **Simonffy utca 49 sz. házat**, 3 hold ondódi  
földjével együtt! 810

Aki jutányosan akar házhoz jutni, jó  
teszi, ha el nem szalajtja a kedvező alkalmat

**A hajduböszörményi járás főszolgabírójától.**

1099—1909. k.

### Pályázati hirdetmény.

A Hajdúvármegye, hajduböszörményi já-  
ráshoz tartozó Hajdudorog községben lemondás  
folytán megüresedett adóügyi segédjegyzői  
állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen 1000 K  
fizetésből és 200 K lakbérből álló javadal-  
mazással egybekötött állásra pályázni óhajtanak,  
hogy az 1883. évi I. t.-c. 6. §-a, illetve az 1900. évi XX. t.-c. 3. §-ában előírt kellekkel  
felszerelt pályázati kérvényüket alulírott  
főszolgabíróhoz f. évi május hó 24-ik napjá-  
nak délután 5 órájáig annyival is inkább ad-  
ják be, mert a későbbben érkező pályázati  
kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

A választást f. évi május hó 25-ik (hu-  
szonötödik) napján délelőtt 10 órakor fogom  
Hajdudorog község házában megtartani.

Hajduböszörmény, 1909. május 13.

**Nemes Zoltán,**  
főszolgabíró.

### Építő és építettő közönség

figyelmébe.

Van szerencsém értesíteni, hogy  
a jóhírnevű **Hajduszovát**  
**(Guttman-féle) községi**

### cserép gyárat átvettem

s a cserepeket és téglákat **május**  
**20-tól kezdve a legjutányosabb**  
**árban** szállítom.

Tisztelettel 897

**Károlyi Antal**

Hajduszovát 428 szám.

### Házhelyeknek való föld.

A zsidó szentegylet tulajdonát képező  
a pályai-ut mellett, a zsidótemető szomszéd-  
ságában fekvő

### tíz ház helynek

való föld tetszés szerint elparcellázandó.

Ebből 2 parcella már eladatott s épü-  
letek is vannak rajta. Ki úgy veszi a telket,  
hogy építkezni akar rá, a zsidó szentegylet  
olcsó kölcsönt eszközöl ki, melynek leg-  
kedvezőbb törlesztési feltételei lesznek.

Bővebb elvilágosítással szolgál s elő-  
legeket felvesz

### Tarr Mihály

adásvételi, állás szerző irodája **Hatvan-u. 5.**  
Telefon 683. 816

*Nagy Lajos hirdetési nagyvállalatá-  
nak irodája Csapó-u. 13. szám.*



### Eladó

egy szép nagy darab szőlő.  
**3 hold.**

Nagyon olcsó árért meg-  
lehet kapni, mert a tulajdo-  
kiment Amerikába.

Ezen szőlő a hosszupályai vasuti állom-  
ás mellett levő Kossuth kertbed van, ahol  
már rengeteg a debreceni szőlőbirtokos,  
mert nagyszerű és olcsó a vasuti közleke-  
dés, a vasuti díj mindössze 16 kr.

Hat éves, legkitűnőbb fajú borszőllő,  
területe három magyar hold, vagyis 3600  
négyzetögl. Tulajdonosa Kiss Lajos és neje  
Horváth Zsuzsanna, a férj kiment Ameri-  
kába, a nő pedig Hosszupályiban, Tence-  
utca 110. szám alatt lakik.

Eladja mindenét, hogy ő is férje  
után Amerikába mehessen. 845

163—1909. P.

### Hirdetés.

A presbitérium köz. hírre teszi, hogy  
a választók névjegyzéke az E. T. I. t.-c.  
19. §-a értelmében az egyházi számve-  
vői hivatalban ez évi május 15-től 25-n  
esti 5 óráig közszemlére kitétetik, hol  
azt bárki megtekintheti és ellene ez idő  
alatt írásban felszólamlást adhat be az  
egyházi számvevőnél, a felszólamlására  
hozandó határozat ellen pedig június  
hó 5-től 20-ig az espereshez fellebe-  
zéssel élhet.

Debrecen, a reform egyház pesbi-  
teriumának 1909. február 6-án tartott  
gyűléséből.

**Dicsőfi József,**  
lelkész-elnök. 877

**Simonffy Imre,**  
kir. tan. főgondnok.

### Új vasbutor és sodrony ágybetét készítő Neumann J. Debrecen,

Péterfia-u. 19

Tisztelettel tudatom, hogy

**Péterfia-utca 19 szám** alatt vasbutor és sodrony-  
ágybetét műhelyt nyitottam.

Készítek a legkényesebb izlést is kielégítő  
s a legegyszerűbb vasbutort és sodrony ágy-  
betétet. Mindennemű javítást elvállalok.

Amidőn megemlítem, hogy szakmámhoz  
tapasztalataimat bel és külföld nagyobb gyá-  
raiban szereztem, továbbá 3 évig mint munka  
vezető működtem a helybeli vas- és rézbutor  
gyárban is, kérem a n. é. közönség szíves  
pártfogását.

Tisztelettel

**Neumann J.**

853 vasbutor és sodrony ágybetét készítő.

### Legszebb maradandó értékű ALKALMI AJÁNDÉK TÁRGYAK

drágakövi ékszerek, arany áruk, valódi ezüst-  
és chinaezüst tárgyak a legpontosabban járó zsebórák

mesés olcsó árban

**ROSE DEZSŐ** ékszerésznél  
kaphatók. ≡

Debrecen, Piac-utca 55. szám. (Hungária mellett).

A Fonciere Pesti biztosító intézet debreceni főügynökségénél

**1-2 szépírású, irodai gyakorlattal bíró érettségét végzett fiatal ember**  
alkalmazást nyer.

Folyamodványok az eddigi alkalmazás és fizetési igények megjelölésével  
a fenti főügynökséghez intézendők. Személyes megjelenés csak meghívásra szükséges.

Legszebb és legegész-  
tegebb gyógyhely: **Konyári sóstó** gyógyfürdő.

**Fürdőidény: május 1-től szept. végéig.**

Kiváló gyógyhatású: reuma, kőszvény  
csusz és minden szervi bántalmaknál  
Idegdajoknál. Hidegvíz gyógymód.

A fürdő hirneves orvos  
felügyelete alatt áll.

Csodálatos szép és  
kellemes fekvés.

Debrecenből társas kocsik közlekedés oda és vissza 4 személyig 8 K, 5-6 személy 10 K. Vasuton Deb-  
recenből d. e. 9 ó. 30. perc. Hosszupályiig, hol társaskocsink rendelkezésre áll. Egy személy 50 fillér.  
Bővebb felvilágosítást ad Ráo József Debrecen, Szalkai-u. 7. Tisztelettel A konyári Sóstó fürdő igazgatóság.

## Próhirdetések.

### LEVELEZÉS.

20,000 korona értékű vagyonnal bíró keresztyén magántisztviselő legalább felényi vagyonnal rendelkező fiatal hölgy komoly czélú ismeretséget keresi. Ertesítést „28 május”, jelíggel a kiadóhivatal továbbít.

EDES kis bogarom, el nem mulaszthatom hogy e napra az az május 16-ikára ne emlékeztessetek.

### AJÁNLAT.

FÉNYKÉPÉSZETI szaküzlet Löbl Gyula és Társa látszerész, Debrecen, Piac utca 63. 389

VARRÓLÁNY házakhoz ajánkozik, cím a kiadóba. 1040

MIKLÓS-utca végén a kegygyár mellett a Posta kert második sz. föld legalkalmasabb hely gyárnak, vagy raktárnak, több évre kiadó, értekezni lehet Teleki-utca 17 sz. özv. Besse-nyei Imrénével. 1054

CSINOSAN butorozott szoba a főtér legszebb helyén, csak hölgyek részére kiadó, cím a kiadóban. 1047

EGY elegánsan butorozott szoba kiadó, Lorántffy-utca 13. 1023

3 Hónap alatt az angol írásra, olvasásra és beszédre bárkit megtanítok. Cím: Lorántffy-utca 13. 1022

BUTOROZOTT szoba kiadó Sas-utca 3 szám alatt. 1013

Piac 11. sz. háznál egy bolt és 1 pince kiadó. Értekezni a kölcsönsegélyzőben. 1008

PLISEROZÁST szépen gyorsan készit Gerzsáné utóda Arany János 35. 995

KOSER vendéglő és Bodega megnyit Hungyadi-utca 11. Meleg ételek, hideg felvágottak mindenkor. Abonensek elfogadtnak Rosner bodega. 978

KIADÓ négy utcái szoba mellékhelyiségekkel augusztus 1-re. Bethlen utca 52. 925

TELJESÉN új és modern 6 szobás lakás nov. 1-től kiadó. Cím a kiadóhivatalban 899

MEGÉRKEZTEK legdivatossabb női, férfi és gyermek patent harisnyák. 6 fr. férfi harisnya 1 frt. 3 pár női harisnya 65 kr. és gyermek patent harisnyák 15 kr-tól feljebb a legolcsóbb árakon beszerezhetők Marton Gyula divat és rövidaru üzletében Piac-u. 9. Bika szálló mellett. Új harisnyák kötése és fejelése elfogadtnak. 229

24 krajcár egy méter jó mosó delin, 1.95 krajcár 140 cm. széles gyapjuszövet Benyáts Emilnél, Főtér. 806

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötő iparvállalata. 807

NAGY Antal kárpitosnál kész diványokat lehet kapni, bevonásokat jutányosan elválni, Arany János utca 38. 794

HASZNÁLT butorokat vesz és elad Kónya József asztalos, Pacsirta-u. 27. sz. 778

BUTOROK legolcsóbban kaphatók, havi részlet fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kárpitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos munkát felvállal. 625

PÖRKÖLT kávé különlegességek villany üzemi kávé pörkölte a kirakatban, Főlegyházy Jánosna Piac és Miklós utca sarok. 384

KOHN HERMANN Hatvan utca 17. Részletárúházában, igazán gyönyörű tavaszi árú kaphatók heti vagy havi részletfizetésre. 221

KAVÉ pörkölte villany erővel a legjobb zamatos kávék, kívánatra a kávé pár perc alatt meglesz pörköltve ingyen. Kávé Király Dégenfeld tér. 70

A MIKLÓS-utca végén a kegygyár mellett raktárnak vagy gyárnak a legalkalmasabb hely több évre kiadó. Értekezni lehet Teleki-utca 17 sz. özv. Besse-nyei Imrénével. 1000

FAEGETÉSHEZ szükséges tárgyak és égető készülékek nagyválasztékban Thaisz Arthur papíraru nagykereskedésében, Bika-szálló mellett. 384

KÖLCSÖN fürdőkádak minden formában kaphatók Kiss Ignác hadogosnál Piac utca 34. szám. 1054

KIADÓ moder 3 szobás lakás, fürdőszoba vízvezeték, gázvilágítással, József kir. herceg utca 12. 1070

VAN szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy Debrecen Vikkedvü-Mihály utca 67. sz. a. mai kornak megfelelő kis vendéglőt nyitottam, amelyben tisztán kezelt több rendbeli kerti boroaim s finom söreim, friss hideg felvágottakat ajánlom. A n. é. közönség becses pártfogását kérve vagyok mély tisztelettel „Rucához” címzet kis vendéglő. Boros Sándor. 1078

MINT előkelő tanerő ajánkozik zene és német nyelv. Tanáró mindenféle fordítást magyarból németre ugymint német levelezést is elvállal, Magos-u. 11. 1077

KÉT hónapra, vagyis július hó 1-től aug. 31-ig a Darabos utca 7. sz. alatt. egy diszes nagy terem és ezzel együtt 3 butorozott szoba, konyha, pince és padlás. Mindenütt villamvilágítás. Kiadó továbbá itt egy külön bejáratu, udvari butorozott kis szoba. Ugyanitt kiadó augusztus 1-től egy 4 részletből álló magas és világos pincehelyiség raktárnak, műhelynek, vagy kifőzés céljaira. A pincehelyiség évi bére hatszáz korona. 1075

KÉSZ kofferok kaphatók és megrendelhetők, javításokat elfogad, Czitrom Ignác, Piac-u. 47 1056

EGY modern 4 szobás ujlakás mellékhelyiségekkel együtt május 1-re kiadó. Értekezhetni Eötvös-u. 23. 1060

CSINOSAN butorozott utcai, vagy udvari szoba szoba Varga-u. 38. sz. a. azonnal kiadó. 1089

KOSSUTH és Battyányi utca sarokházban egy bolt helyiség azonnal kiadó. 1085

KIADÓ lakás modern 5 szobás a Knolházban novemberre. Villák (Sestakert 6.) azonnal. Bővebbet Csapó-u. 19. 1071

NAGY Sándorné okl. szülésznő lakik Bologfalva-u. 18. sz. Ajánlja magát szülő anyák figyelmébe. 1088

UTCAI- és fehér ruhákat varrni ajánlkozom házakhoz. Pacsirta-u. 49. sz. 1087

HASZNÁLT butorokat veszen Tibayné Kossuth utca 41. hátul a keresztépület 1109

EGY utcai különbejáratu butorozott szoba magános részére kiadó, Tanító-u. 4. sz. (Jókai, Tanító-u. sarok.) 1093

PLISZEROZÁS szépen, gyorsan, olcsón, megtekinthetők, vidékre is. Csapó-u. 63. 1194

KI óhajt szopos gyereket félvállalni. Jelentkezhet Széchenyi-u. 38. sz. 1096

KANÁRI énekes madarak legnehezebb fajokból beszerezhető Péterfia-u. 1097

KÉT utcai szoba előszobával és mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. Eötvös-u. 25. sz. 1100

KIADÓ lakás, két szoba előszoba, konyha és mellékhelyiségekkel augusztus hó 1-től Hatvan utca 74. 1095

HONVÉD utca 38. sz. a. régi üzlethelyiség 2 szoba, konyha faskamara, nagy udvar, pince, alkalmas pék, vagy borbély üzletnek is minden órán kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal lehet az udvarban. 1101

KIADÓ 11 nyilas tanyaföld az Ebesen. Értekezhetni lehet Honvéd-u. 5. 1103

TALÁLTATOTT egy hosszú szőrű barna folos vizsla kutya. Igazolt tulajdonossa átveheti Kórház-u. 7. 1104

URI lakás a Főtéren, 4 szoba, előszoba, konyha és minden hozzátartozó kert és kertre nyíló veranda, igen szép tiszta betájitott udvar, kitűnő ivóvíz. November hó 1-től kiadó. Cím a kiadóban. 1106

SZIV utca 6. sz. a. egy butorozott szoba kiadó. 1113

HORVÁTH I ajos kárpitus és díszítő műhelyét ismét megnyitotta Miklós utca 18. sz. a. 1118

KIADÓ lakás. Pétefia 53 sz. keresztépületben 2 szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségeiből álló lakás augusztus hó 1 re kiadó. Az udvarban jó víz. 7

ERTESÍTÉS! Tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy lakatos és gépjavitó műhelyemet Veress-utca 21 szám alá helyeztem melyben Vas és réz esztergályozást, gépmunkát, vitzartányokat, vas és lemez munkákat, vasracsokat készítek. Szivattyukat, borsajtókat, takaréktűzhelyeket, raktáron tartok, jutányos árakért készítem, tisztelettel Nánásv István Debrecen. Ugyanitt 2 ló erős, cséplő garnitúra eladó. Tanuló felvétetik. 35

CZIMBALMOZNI tanítók kottából és cigányos modorban úgy kezdőknek mint haladókat. Bihary Gizella Baross utca 13. 1091

GYAKORLOTT varró lányok felvétetnek Bethlen utca 8. 34

Mosást vasalást elfogadok és házakhoz ajánlok. Meszena-u. 9. 30

SZAPPANOS utcán 19 haznál utcai 3 szobás lakás kiadó, értekezhetni Csokonai utca 35. 23

### KERESLET.

EGY fűszerkedő segéd alkalmazást nyerhet, Grósz Lőrincz Mester-utca 45. 1049

MAGÁNOS nő teljes ellátással szobát keres jobb családnál. Ajánlatok sürgősen kéretnek ár név stb. megjelölésével A. B. jellegellett a lap kiadóhivatalába.

Tisztviselők és gyakorolok továbbá ügyes üzletszerzők állandó alkalmazást nyernek. Radó Piacz-utca 30. I. 1036

ÜGYES női kalapdiszítő azonnali esetleg júni. 1 belépéssel kerestetik nagyobb vidéki városba. Bővebbet a kiadóhivatalba. 1034.

GÉPLAKATOS segédek és tanulók felvétetnek, Szécsényi-utca 44. Ehrenreich Sámuelnél. 1032

ÜGYES varróleányok azonnali belépésre kerestetnek. Vanger Sándornál Bathány utca. 985

ÜGYES fodrászsegéd azonnali belépésre kerestetik. 30 kor. fizetés és teljes ellátás. Veres Árpádnál, H.-Szoboszlón. 1065

HÁZMESTER azonnal felvétetik Battyányi-u. 2. 1084

TISZTESSÉGES kis családok házaspár házme-sternek felvétetik. Miklós-u. 41. 1073

Jó munkás vasalónők felvétetnek. Darabos utca 6 kr. Piac-u. 10. mosoda. 1072

EGY jó karban levő tiszta gyermek kocsit megvételre kerestetik, Barna-u. 2. b. 1080

EGY lakatos tanonc fizetéssel felvétetik, Péterfia-u. 19. 1057

EGY jó megjelenésű fiatal leány cukrázda alkalmazást keres, Cím a kiadóban. 1074

FODRÁSZSEGÉD felvétetik 14 napi kisegítésre Kerékgyártó Ferenccél, Homokkert I. j. 7. 1082

FÜRÖSZTŐ asszonyok, ki szépen mos, vasal felvétetik. Cím a kiadóban. 1090

AZ Erzsébet mosodába József k. herceg 66. Több ing és gallér vasaló lányokat és gallér fényezőket felvétetnek. Ugyanott egy utcai 2 ablakos szoba konyha olcsón kiadó jun. 1-től. 0

2 engros segéd felvétetik Ullman Salamon fűszernagykereskedésében Piac-utca 81. 1081

MINDÉNES főző jó bizonyítványokkal bíró nő-cseléd felvétetik Csapó u. 31. 1082

HÁZMESTER, nős, gyermekiellen felvétetik, Előnyben részesül aki már volt házmester. Csapó u. 31. 1082

EGY leány felvétetik a Beck nyomdában Hatvan utca 18. 1086

IRODAI munkálatokban jártas kereskedelmi-végzett pénztáros azonnali belépésre kerestetik. Gépirást tudók előnyben részesülnek. Jelentkezni lehet a „Köölajipar részvénytársaság” központi irodájában Piac utca 2. 1083

2 vasalónő felvétetik villany mosodában Battyány utca 26. 1084

ÜGYES varróleányok női ruhavarráshoz felvétetnek. Fenyőné Hatvan u. 59. 1082

EGY segéd és egy tanuló azonnal felvétetik Veisz Ede fűszer és vegyes üzletében H. Szoboszlón. 1083

BOLTISZOLGÁT ki állásban van keresek házmesternek. Lőkövits Arthur ékszerész. 1087

KOCSIS ügyes felvétetik sörraktárba, Hatvan-utca 59 1136

EGY fiatal pudlista segéd ki a fűszer és csemege árúban perfect jártas, állást keres. Cím a kiadóba. 29

EGY gyakorlott varró és tanuló lány üzleti muhára felvétetik Simo:fi-u 56. 1084

HÁZVEZETŐNŐI állás keres intelligens gazda tiszt özvegye magányos urnál Háztartás minden dolgában nagy a külsőgazdaság vezetése is teljesen érti. Vidékre is szívesen megy. Cím a kiadóban 1085

TAKARITÓNŐ felvétetik Homokkert utca 121. 1085

FODRÁSZNŐ házakhoz ajánkozik, alkalmi fésülést elfogad. Zöldfa utca 10 816

## ELADÁS.

- ROZSABURGONYA mázsánként házhoz szállítva kapható Honig Vár-utca 7. 1062
- NYIL-utca 139. sz. sarokház koromsza és széna üzlettel, más vállalat miatt eladó. 1045
- RÉMEK irodarács faragott diófából eladó a Központi Bankban. 1022
- EBESEN 14 fél az onódón 2 fél hold föld eladó, értekezhetni Lorántffy-utca 46. 1021
- VÁLOGATOTT lábfáknak való fa eladó. Cima kiadóban. 1020
- Eladó vegyészeti gyári berendezések és anyagok Csapó utca 56. 998
- TOMPA MIHÁLY utca 10. számú két új ház elfogadható árban eladó. 994
- ELADÓ a Varga utcai dűlőben 10 hold szántóföld. Bethlen utca 52. 924
- LATÓKÉPNÉL 31 hold föld eladó, vagy bérbe adó. Hunyadi-u. 21. sz. 1068
- VÁRAD-utcai sorompóval szemben, Boldogh-kortban igen szép ház, telepnek, vagy házhelynek báumi célra megfelel, mert 5000 négy-szögöl, eladó. Értekezhetni ugyanott. 1069
- EGY fűszerüzlet, trakkal, házzal együtt eladó Homok-u. 3. 1067
- ELADÓ az onódón 40-öl föld épülettel, NaP utca. 5. 1066
- ELADÓ Ház Petőfi-tér 9. a vasut legforgalmasabb helyén 32 év óta a legjobb vendéglő és szálloda. Értekezhetni ottan. 1086
- FÜVŐ 3 számú, teljesen új, kovács és lakatosnak való, husz forintért eladó, megtekinthetők, Piac-u. 17. vasúzet. 1090
- HALÁL esett miatt Patai-telep 22 eladó 1200 K. megvehető. 1083
- A Csapókert legszebb helyén, Mikes Kelemen utca 15. ház előnyös feltételekkel eladó. 1091
- EGY harmonium helyszűke miatt eladó. Megtekinthető Barna-u. 2. b. sz. alatt délben 1 és 2 óra között. 1081
- ELŐSZOBA berendezés, elegáns angol, lámpák igen olcsón eladók. Kossuth-u. 8. emelet. 1079
- ÚJ FÜSZER üzletberendezés teljesen felszerelve jégszekrény eladó, Vendég-u. 5. 1076
- EGY új ház a Szotyori telepen elköltözés miatt eladó. A vételhez 600 forint szükséges, bővebbet Tiba Györgynél Szotyori-telep, Géza utca 3. 991
- CSÜTKA morzsolt, jó száraz nyári tűzrevaló olcsón eladó. Pesti sor 5. 1093
- EGY pedalos cimbalom olcsón eladó. Rákóczi utca 19. 1099
- EGY új nyaraló egy nyilas Szőlővel eladó, Vénkert első járás 39 szám értekezni lehet városház alatti fa üzlet. 120
- ELADÓ szép új ház Bundi utca 15 szám. Ertekezhetni Csapó utca 71 szám. 116
- FEKETE ébenia, piros selyembrokát, igen szép szalonbutor olcsón eladó, József kir. herceg utca 36. 115
- ELADÓ olcsó árban egy fűszeres bolt berendezés Veres Mátyásnál Hajdudorog. 107
- Kerékpár szabadonfutó eladó Thaly Kálmán u. 4 sz. 127
- ELADÓ egy jó karban levő kerékpár olcsó áron, Timár-u. 11. 126
- ELADÓ Boldogkert 1-ső járás, 1 nyilas szőlő lakással, olcsó áron. 125
- TÓCÓSKERT II. járás 89 számú 1442 négy-szögöl területű lucernás, kis pajtával, finom gyümölcsösével, kövezett ut mentén eladó, értekezhetni Piac utca 27, vasúletben. 872
- 24 hektő bor hordónként vagy együtt eladó, Csige-kert 51. Kabai Lajosnál. 754
- KERÉKPÁR elsőrendű gyártmány, hibátlan, nagyon olcsón eladó Erzsébet ut 44. 1102

## Ház eladás.

A Darabos utca 59. szám alatti igen jól jövedelmezhető egy nagy és két kisebb lakosztályal bíró teljesen modern uri lakosztály eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

## Ifj. Bartha István és Társa

burkoló és kövező mesterek.

Debrecen, Agárdi utca 9. szám.

Elvállalunk kapualjak, gyalogjárdák, udvarok, kocsiutak és séta utak kiburkolását, kocka kövel, darabos kövel, keramittal dísz és vastéglával, legjutányosabb árban vidéken is. Költségvetéssel szívesen szolgálunk. 518

Ha az ember szorgalmas és szakmáját érti, bárkivel kiálja a versenyt! Ezt igazolom

## Csonka József szabó.

Műhelyemben egy öltöny férfiruha tisztítása és vasalása 2 korona.

A közönség kényelmére műhelyemet Miklós-utca 55. szám alól

Piac-u. 52. szám alá helyeztem át.

A tisztelt közönség pártfogását továbbra is kérve maradok illő tisztelettel

Csonka József egyén és polgári szabó Debreczen. 869

Építésszek és építetők figyelmébe!

Kitűnő minőségű I. rendű 736

## tető-fedélcserépet,

feltűnően olcsó árért szállít

Ay Gyula és Társai cég cserép- és téglagyára Karcagon. Megrendeléseket helyben

## Ackermann Pál urnál

József kir. hg. utca 59. eszközlendők, hol a minta cserepek is megtekinthetők.

Pontos kiszolgálás biztosítva.

## Sestakerti nyaraló kiadó.

Értekezhetni Kandia-u. 8. sz. alatt.

## Értesítés.

Szíves tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy üzletemet május 1-én Péterfia 19. sz. házból Darabos utca 54. sz. alá helyeztem át.

Tisztelettel

Máthéi János.

Telefon 321 779

## Permetezéshez



„Sugár” permetező,

legtökéletesebb, azért legolcsóbb a VERÉB ISTVÁN törzsgyökeres magyar gyáros által, Debrecen, I. Szappanos-u. 10. saját házában gyártott, több kiállításon és versenyen első díjjal kitüntetett pót-szabadalmazott, amely permetező bámulatos egyszerű szerkezeténél fogva könnyű, szilárd és tartós, csak három csavar kicsavarása után az összes szerkezet a szélkázánál együtt kivehető. Ara drb-ként felelősség mellett 32 kor. Permetezőket tökéletes javítás és alakítás végett lehető jutányos árért elfogadok. Leírás, árjegyzék ingyen és bérmentve. Övökodjunk a sokkal silánybb vásárló árúktól. 759

Gramophon.

Varrógép.

## Kerékpárok figyelmébe!

Legtartósabb és legkönnyebben járó Moteor kerékpárok

## Molnár Testvérek

műszerészeknél a meteor művek egyedi elárusításánál

Debreczen Egyháztér 3. a Nagytemplom mellett kapható

Nagy raktár:

Gramophonok, lemez ujdonságok és Varrógépekbe. 881

Villanycsengő javítása évi jókarban tartása elvállaltatik.

Kerékpár.

Molnár.



## Urak

szívesfigyelmébe ajánlom a Lorántffy-utca 44. sz. alatti elsőrendű nagy éttermmel ellátott előnyöseu ismert vendéglőmel, a hol nagy gondeal kezelt jégbehűtött italok valamint izletes hideg és meleg ételek a nap bármely órájában kaphatók.

Rendben tartott kuglizó egész nap, este nagy kivilágítás mellett éjjelleg rendelkezésre áll.

Szíves pártfogást kér

LÓKODI SÁNDOR,

vendéglős, Lorántffy-u. 44.

## Szepes-Telegdy-Sósfürdő megnyit!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a Telegdy-féle sósfürdő kezelését átvettem és azt május 2-ikán megnyitottam. Igen tisztelt vendégeim részére

kitűnő ételek és italokról gondoskodom úgy, hogy teljes megelégedésüket kiérdemeljem.

Pontos és szolid kiszolgálás! Ünnepe és vasárnap az utolsó vonat este kilencz órakor indul a fürdőből.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, maradok őszinte tisztelettel

Ullmann Károly

megbízott vendéglős. 807

Nagy Lajos hirdetési Nagyvállalatának Irodájából Csapó-u. 13.



### Borzasztó eset!

Egy eladó házról és egy eladó hízalóról, amelyeket elhalálozás miatt most nagyon jutányosan meg lehet venni!

Ozveggy Némethy Mihályné asszony, kinek férje elhalt és nem maradt senkije, eladóvá tette vagyonai közül a Bercsényi-utca 61. sz. igen jól jövedelmező szép kis házat és a vágóhid háta megett a Bihari-telepen levő hízalóját és mi történt? A nagyban megvan! Özv. Némethy Mihályné asszony is!

Aki vagy a házat, vagy a hízalót meg akarja venni, menjen fel mielőbb az adásvételi szerződés megkötése végett a családügyvédjéhez, dr. Polgár Dániel ügyvéd urhoz! A kinek az irodája a főtéren, a Lamprecht palotában, Piacz-u. 42. sz. alatt van. 851.

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalatának irodájából Csapó utca 13.



Erről az eladó uri házról szóló hirdetést el nem olvasni bűn!

Mert egy igen kényelmes és szép uri házról van szó, még pedig oly egészséges száraz építkezéssel, oly egészséges fekvésű és és udvaru házról, melyről városunk egyik főorvosa kijelente, hogy ezt Debreczennek legegészségesebb háza.

Ez pedig a

**Magoss-utca 23 számú ház!**

mely közbejött körülmények folytán ezennel eladóvá tétetik. Ára 15 ezer frt.

Ezen ház magában foglal két rendbeli szép uri lakást, óriási nagyszobák, modern szárnyajtókkal, cserépkályhákkal és gázvilágítással ellátva. Szép udvar, termő szőlő és fülegóriával és kitűnő vízi szivattyus kut. 849

5864. sz. 1909.

**Temesvári vásár-hirdetés.**

**Az ideai temesvári Pünkösdi**

**országos vásár**

folyó évi május hó 27-é 6' bezárólag május hó 31-éig fog megtartatni. 875

Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra május hó 27-étől, csütörtökön reggeli 5 órától kezdve meg van engedve.

Temésvárótt, 1909. évi április hó 29-én.

A városi főkapitányságtól:

**Beé Ferenc,** főkapitány.

## Bikszád fürdő

Szatmármegye

Megnyit május hó 5-én.

Meleg ásványvíz fürdők, szénsavas fürdők, hideg gyógyvizintézet. 758

Inhaláció. — 160 kényelmesen berendezett szoba, vízvezeték, acetilén világítás.

Vasuti állomás, posta és távirat helyben.

Prospektust és mindennemű felvilágosítást kívánatra készséggel küld a fürdőigazgatóság.

## Lám Sándor

üveg-, porcellán- és lámpa áruháza

Debrecen, Piac- és Hatvan utca sarok.

Ajánlja

nagy választékban elsőrendű gyártmányu

## Jégszekrényeit

kisebb és nagyobb háztartáshoz megfelelő, egy- és két rekeszű külön felül nyíló és minden kivitelben,

**igen előnyös árakban**

a tisztelt vevőközönség rendelkezésére.

## KÖZPONTI DROGUERIA

Telefon 292. DEBRECEN Telefon 292.

Piac-utca, városház épület.

ajánlja

a közlegő költözködéshez

a legmegbízhatóbb minőségben tartott háztartási cikkeit. Padló laokok. Parquette fényesítők. Linoleum laokok különböző színekben. „Fulgurin“ a legmegbízhatóbb poloska és rovar irtó szer, mely felülmulja az összes eddig létező szereket. Réztisztító folyadék és pomádék. — Ezüsttisztító szappanok. Folyékony aranyozók különböző színekben. Tabacó és különböző molyporok.

## Kiadó urilakás

A Piacz-utca 42 sz. a. ház utcai 6 szobás modern lak-helyisége

**minden órán kiadó.**

Értekezhetni az udvarban

**Dr. Polgár Dániel**

ügyédnél.

## Ásnyok és leányok

ma már szépségük ápolására csupán a

**„Fáy-féle arczkréme“**

használják. Hatása bámulatos és osodaszerű. Eltávolítja a bőr vörösségét, szeplőket, foltokat, a bőr repedését meggátolja, az arcnak fiatal üdöséget ad.

Egy tégely ára egy korona.

Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintén egy korona.

756

Kapható a készítő

**Grósz Nagy Ferenc** gyógyszerész.

DEBRECEN, Kossuth u. 8.

„Aranyzarvu gyógyszertár“. — (Színház mellett.)

## Kész fehérneműek,

vászon, sifon és battiszt női ingek, nadrágok, hálókötösök és alsószyoknyák, sima- és himzett kész ágyhuzatok, selyem lüster és cloth alsószyoknyák, kásmir és selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.

**Férfi ingek, lábravalók,** hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, divatszobkendők.

**SZABÓ LAJOS FIAI**

divat- vászon és szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca I. sz.

Alapított 1841. évben.

## ERDŐBÉNYE

Gyógyfürdő Zemolénvármegyében, Tokajhegyalján, szél és portmentes erdős völgykatlanban. 237 méterre a tengerszin felett.

**Fürdőidény: május 20-tól szept. 15-ig.**

Vize kútnő hatású gazdag vas- és timsótartalmánál fogva a női betegségekben, sápkórban, idegbántalmakban, rheumatikus és köszvényes bántalmakban szenvedők-nél. Meleg kádfürdőkön kívül használhatók: iszap, vasláp, sósfürdők; massage, izasztó és oidegviz-gyógymód. Ivó-gyógymódhoz mindenféle ásványvíz van készletben. Kiváló klimatikus gyógyhely a légzőszervi és különösen malárikusbajokban szenvedők részére. — Posta és táviróállomás Erdőbénye. Táviratok telefonon adatnak át a fürdőtelepre és telepről. Postai küldemények naponként egyszer szállíthatnak ki a telepre és telepről. — Állandóan a telepen lakó fürdőorvos: **Dr. Asztalos Kálmán** Erdőbényéről. — Vendéglős: **Végh László** Sárospatakról, akinél kitűnő és jutányos étkezés és kifogástalan kiszolgálás lelhető. Külön izraelita vendéglő.

Vasuti állomás: személyvonathoz „Erdőbénye-Fürdő“ megállóhely; gyorsvonathoz: „Liszka-Tolcsva“ állomás, ahonnan és hová hatóságilag megállapított szállítási díj mellett bérkocsiközlekedés van berendezve. — A fürdő házilag van kezelve. Fürdőle-írást kívánatra küld a 813

Fürdőigazgatóság.

# Schleich

doktor tanár készítvényei a tudomány mai állása szerint a legkiválóbbak a bőr és testápolásra:

**Schleich dr. tanár bőrkremje,**

**Schleich dr. tanár viaszpasztaszappana,**

**Schleich dr. tanár márványszappana**

**Schleich dr. tanár viaszpasztája.**

Kapható gyógytárakban, drogériákban, illatszerkereskedésekben stb. Tassék brosurát kérni a testápolásról a nagybani terjesztő helyről: Wien, I. Karlsplatz 3. Vásárláskor tessék ügyelni, hogy minden csomagon rajta legyen a föltaláló névalírása.

Gyár Németország részére: **BERLIN S. W.**

*Prof. Schleich*

Törvényesen védve.

Debrecenben kapható: Mihalovits J. és Muraközy L. gyógytárában, az összes gyógytárakban, drogueriákban és illatszer raktárakban

**Építő és építettő** közönség kényelmére mindenféle kész ablakok ajtók és mindennemű épüle-  
munkák óriási választékban legolcsóbban kaphatók.

(Telefon 154.) **BLASKOVITS ipartelepén** (Postakert 4.

**Parkett** nagy raktár kartellenés versenyen kívül.

**Tömeggyártmányok** olcsón és gyorsan készíttetnek.

MAGYAR EMBER CSAK MAGYAR ÁSVÁNYVIZET IGYÉK!

## Magyar ásványvíz

forgalmi és kiviteli részvénytársaság  
Budapest, V., Balthoryutca 5. szám.

**Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.**

Egy liter víz mellett:

Borszéki Boldizsár, idült gyomorba-  
ellen  
Borszéki Főkut, az ásványvizek királya  
Borszéki Kossuth, vérszegénység  
ellen  
Podóki Matild, alkális savanyúvíz

Baross, vesebaj ellen  
Borhgyi, húgyhajtó  
Bohóti, üdítő víz  
Előpatáki, sárgaság ellen  
Felsőrákosi Mária, légsőhurut ellen  
Hargitligeti, üdítő ital

Horgász, érvágy gerjesztő  
Káson-Salutaris  
Rápáti, égvényes ásványvíz  
Székely-Selters, idült gyomorba-  
ellen  
Sztójkal, cukorbetegség ellen

Kérdezzé meg az orvosát  
és megtudja, hogy a

**természetes ásványvíz**

gyógyhatása és kellemes íze össze nem  
hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

Magyar ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatóak.

Kapható mindenütt.

Helvi képvis. HALMÁGYI JÓZSEF.

803

Telefon 632.

**HALMÁGYI**

Telefon 632.

Fehér és ecrü színű vászonalj . . .	5 frt	HALMÁGYINÁL
Fehér csipke kabát . . . . .	7.50	HALMÁGYINÁL
Lüszter köpeny hosszú sötétkék . . .	7.50	HALMÁGYINÁL
Vászon ruha minden színben alj és bluz	10.—	HALMÁGYINÁL
Vászon köpeny hosszú drapp szín . .	5.—	HALMÁGYINÁL
Pongyola divatszineken mosó . . . .	4.—	HALMÁGYINÁL
Csipke blouz divatos . . . . .	4.—	HALMÁGYINÁL

Costümök, felöltők, cimonák, utazó és séta kabátok, porköpenyek, csipke, selyem és angol szövet blousok óriási választékban. — „Ottomán selyem paletók.”  
Gyászruhák, gyászalkak és gyászblouzokban nagy raktár.

**Külön mértékosztály! Szolid olcsó árak! Előzékeny, pontos kiszolgálás.**

## Halmágyi Sámuel

női és leány telöltők legnagyobb áruházában **Piac-utca, a főpostával szemben.**

**Donogán és Somossy**

Debreczen, Kistemplombazár.

Meryasszonyi kelme, divat-  
áruház. Szőnyegek. Függő-  
ryök. Ágy- és asztalterítők.  
Pehéhtakarók. Linoleum és  
butorszövetek.

**Óriási raktára**

A monostorpályii utfé-  
len, Ujföld 107. sz. alatt a  
Csereszélen

**85 hold homokföld,**

5 holdas parcellákban, eset-  
leg egészben azonnal eladó.  
Ertekezhetni ugyanott.

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalatá-  
nak Irodájából Csapó-utca 13.

Eladó szép

**sarok ház**a Hatvan-utcai  
részben.

Mesés olcsó! Ilyen nem  
volt! Ilyen nincs! Ilyen  
nem lesz soha!

**Ístálló is van!**

Szép új sarok ház, a legfinomabb mi-  
nőségű cseréglából építve és cseréppel  
fedve — Zsák-utca 5. szám alatt — 12  
ablak van az utcára. Magában foglal három  
rendbeli lakosztályt, két rendbeli 3-3  
szobás, egy rendbeli két szobás lakosztályt  
mellékhelyiségekkel és egy rendbeli egy  
szobás lakosztályt. Van továbbá teljesen  
tégglából épült és cseréptetővel ellátott ís-  
tálló, 8 darab jószágra, kocsiszin és sziv-  
attyus kut!

És az ára e remekül beruházott ingat-  
lannak mindössze 8500 ft. Az ember erre  
önkéntelenül azt kérde: „**Hogy lehet ez ily  
olcsó?**” Azért, mert a tulajdonosát özv.  
Emmert Józsefné urnót családi ügyei Pestre  
szólitották és fel kellett neki költöznie. Aki-  
nek komoly a szándéka egy jó házvételt  
csinálni és aki tudja azt hogy 2X2 mennyi?  
az nem engedi az orra elől elkapni a Zsák-  
utca 5. számú házat.

Aki előbb leteszi a foglalót a

Nagy Lajos irodájában

azé lesz a Zsák-utca 5. számú ház! 848

**LÁSZLÓ ZSIGMOND**  
**ÁLLATORVOSI**

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefon 558 sz.

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalatá-  
nak Irodájából Csapó-u. 13.

**Vasutasok!**

Itt van egy nagyon olcsó eladó ház,  
közel az állomáshoz és kevés pénz-  
zel meglehet venni!

Ez a ház a Balogh Józseftu-  
lajdona, egy pár perc a nagy ál-  
lomáshoz, az ugynevezett Kere-  
kes-telepen van.

Dicső bajnokai a hazának és a Ma-  
gyar Állam Vasutaknak! Ne ijedjenek meg,  
nincsen ám messze ez a Kerekes-telep. Én  
a nagyhid végétől két perc alatt érem el a  
Balogh József házat.

Ezen háznak az ára testvérek között  
mégér 2 ezer forintot, de mert Balogh  
Józsefnek az életét egyszer már a  
vasut mentette meg hálából — de csak  
vasutasoknak — odaadja csekély 1300 frtért  
és a mi fő, nagyon kevés pénzzel meglehet  
venni.

Óriási nagy telek, több mint 300 négy-  
szögöl terület, rajta egy teljesen új cserepes  
épület, mely magában foglal egy szobát és  
konyhát. Az udvarban jóvizű kut. 850

**szalmakalap-lakk**

minden színben kapható

**Neumann Gyula**  
**Festékkirálynál.**

Hatvan utca 8. szám.

Nagy Lajos hirdetési nagyvállalatá-  
nak irodájából Csapó-u. 13. szám.

**Eladó**

egy nagyon szép kis ház!

Melynek az udvara  
valóságos paradí-  
som! Nyugdíja-  
soknak és akik a  
csendességet és a  
jó levegőt keresik,  
azoknak felette al-  
kalmas!

**Igazán vétek meg nem nézni!**

Ezen ház a Ferenczy András kir. táb-  
lai alkalmazott és neje tulajdonát képezi, a  
Csapó-utca végén levő Patay-telepen, 30  
szám alatt van és árra mindössze 4 ezer  
ft, de nem kell ám ezen összeget egy  
summában egyszerre mind kifizetni, 1400  
ft. nagyon kényelmes bankteher rajta ma-  
radhat.

Az épület teljesen új, a legdrágább  
cseréglából van felépítve, óriási masszív  
épület, cseréptetővel fedve, van rajta három  
rendbeli lakosztály, cserépkályhával, vil-  
lányos csengővel felszerelve, mellékhelyisé-  
gek, világos és sötét pincze, jó vizű kut,  
baromfi udvar, sertésöl, szálló és gyümöl-  
csös, gyönyörű szép udvar. 847

**Borajánlat.**

Mielőtt az árat felemelni kénytelen leszek,  
ajánlom t. vevőimnek, hogy szükségletét bizo-  
nyos időre fedezze

tisztelettel  
Várray János

**Borárak**

1906 évi Bagaméri s. t. 1 lit.	K —80 fill.
1907 évi " s. t. 1 lit.	K —76 "
1908 évi " s. t. 1 lit.	K —56 "
1906 évi Rizling és ezerjő 1 lit.	72 és 80 "
1906 évi Diószegi s. t. 1 lit.	K —80 "
1907 évi " 1 lit.	K —72 "
1903 évi " 1 lit.	K 1. — "
1880 évi " 1 lit.	K 2. — "

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalatá-  
nak Irodájából Csapó-u. 13. sz.



Akiben csak egy csep  
vevőszándék van és aki  
keves pénzzel akar va-  
gyonra szert tenni!  
Az ide hallgasson!

Itt van három eladó ház. Három  
csoda! Az egyikén ráadásul egy  
jömeneteli korcsma, Tehát biz-  
tos kenyér!

Négyezer forintért meglehet kapni a Ve-  
ress-utca 13. számú házat. Igaz hogy nem  
valami briliáns épület, de jövedelmez ám  
évenként 350 frtot. No meg hozzá téglá  
épület, cserepes tetőve és 5 rendbeli lak-  
osztálylyal.

Aki biztos és nyugodt megélhetést akar  
magának szerezni, az okvetlen megveszi az  
Eötvös-utcának Csapó-utca végén levő és  
a Suba István fiakeres tulajdonát képező  
Eötvös-utca 91. számú házat, melyen egy  
régí jó meneteli polgári vendéglő van.  
Ezen ház keresztül nyulik a Faragó-utca,  
ahol szintén frontja van és ott lakatos mű-  
hely van rajta. A vendéglőn és lakatos mű-  
helyen kívül van hat rendbeli lakosztály.  
hat lóra való ístálló, kocsiszin, stb. E ezen  
házat most hirtelen meglehet kapni 6600  
forintért, a megvételhez 3600 frt. készpénz  
teljesen elegendő.

A Tócskertben, fronton, a Balla-féle  
fűszeres bolt mellett 28 szám alatt, közbe-  
ítt családi viszonyok folytán 2300 frtért  
mdzlet kapni a Kotulán Józsefné asszony  
hegat. Gyönyörű szép nagy telek, szeré-  
nőbb lakással, mely áll két szoba, konyha,  
syájz, pincze, sütő kemence, félszer, göré  
és sertésölből.

Ilyen olcsó vétel nem lesz több az  
életben és a mi fő, nagyon közel, ugyszól-  
ván a Hatvan-utca végén, igen értékes és  
nagyjövőjü helyen van.

**Tokaji hegyibor (szomorodni)**

1908 évi, 8l literes csomag

üveggel és bérmentve 6 kor. 50 fill.

Nagyobb vételnél megfelelő engedmény.

Grittner Lajos Tokaj.



## Szünidei ifjusági üdülőhely.

A Szepesség egyik kisebb városában, fegyves erdők közvetlen közelében, az idén is elfogad gondozás- és orvosi felügyeletre teljes ellátásra úgy gyermekeket, mint nagyobb leányokat és 15 éven aluli fiukat: **Dr. Schöntag Samu** városi orvos **Svedléron**. Üdülést igénylő leányok, valamint elemi iskolába járó gyermekek felire is elfogadtatnak, kiknek alkalmuk van a **német nyelv elsajátítására**. Levélbeni megkeresésre azonnali válasz.

## Legújabb Szövetek.

Sima- és mintázott női kosztüm és divatkelmekből gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek a legújabb kivitelben.

Divat blouz selymek, a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyőkből remek választék.

Az andó nagy raktár fekete gyászkelmékből  
**Szabó Lajos Fiai.**

Nagy Lajos hirdetési nagyvállalatának irodája Csapó utca 13.

## Eladó szép kis uri ház!

a kollegium háta megett. Bethlen-utca 34 sz. Aki egy olcsó kis uriházat akar venni ne mulassa el ezt megtekinteni. Teljesen új épület, magában foglal egy rendbeli három szobás és két rendbeli két-két szobás lakosztályt a szükséges mellék helyiségekkel együtt, aztán világos és sötét pincét. Igen jó vízü kut az udvarban. 809

# Félix gyógyfürdő.

Téli és nyári gyógyhely Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb forró kénés hő-forrás, víz- hő-foka 50° celzius. Gyógy- és petefészkek gyulladások, méh hurut, medencebeli sejtszövetlob és izzadmányoknál; lúgygyógymód alakjában, idült gyomorbántalmaknál, makacs székrekedésnél, máj és epehólyag betegségeinél, sárgaság és epeköveknek meglepő gyógyhatás. Tükör, kád, orvos, gyógytár 250 kényelmes lakó szoba, kitűnő vendéglők, jutányos étlaparak, zott sétautak. 200 haldas park. Május 1-től 16 vonat közlekedik naponta. Posta, távirada, interurban telefon.

Curtaxe és zenedij nincs. — Prospektust küld az igazgatóság.

## Az ország legszebb asszonyai

arobőrük, kezoik, és testük ápolására ma már általánosan a legjobbnak és legmegbízhatóbbnak elismert

## Rogátsy-féle magyar pipere-boraxot.

használat. Ezen pipere-borax valóssággal áldást képez különösen oly vidéken, hol folyóvíz nincs s úgy mosdás, mint a napi fürdőzés tekintetében a közönség rá van utalva a közönséges kutvizre, annak keménységénél és alkatrészeinél fogva a bőrre nézve nemcsak felette ártalmas, de legveszedelmesebb ellensége éppen a gyöngéd, finom női arc- és kézbőrnek.

## A Rogátsy-féle pipere-borax a leg-

nyebb, legmészesebb kutvizet is teljesen megpuhítja és úgy ezáltal, mint egyéb általánosan elismert kitűnő tulajdonságainál fogva hamvas, üde, viruló rózsás arszint kölcsönöz, az arcot pedig, amelyről szeplőt, májfoltot, ráncot, s egyéb szépséghibát gyorsan és végkép eltávolít, selymes puhává varázsolja. Ép és hófehér fogakat csakis a pipere-borax által nyerhetünk. Nyári hőség, napsütés ellen is a legbiztosabb hatású arc- és kézbőr szer. Mint gyermekápoló és testedző szer szintén a legmelegebben ajánlható, óriási keresletnek örvendő cikk.

Egy doboz ára 30 és 75 fillér.  
Próba doboz 15 fillér.

Rogátsy-féle borax-crém . . . 1.— kor.

Rogátsy-féle borax-szappan —.80 "

Rogátsy-féle borax-puder . 1.20 "

Rogátsy-féle borax-fogercém —.50 "

Kapható minden gyógyszerárban, drogériában és fűszerüzletben. — Készíti

Rogátsy Kálmán \* drogériája \*

VII. Budapest, Rákóczi-ut 10.  
Csak Rogáts névvel valódi!

A peronoszpóra leghatékonyabb ellenszere a  
Dr. ASCHENBRANDT-féle

## BORDÓI POR

amint azt a külföldi mint kilenc éves hazai tapasztalatok igazolják. nem perzel! Jól tapad! A fecskendőt nem rontja! A burgonyavész ellen használt szerenként is a leghatékonyabb! A lisztharmit legbiztosabb gyógy- és övszere a Dr. ASCHENBRANDT-féle

## RÉZKÉNFOR

mely a szőlőt egyuttal az antraknózis ellen megvédi

A porok árai Budapesten:

50 kg.-os zsákban kg.-kint	bordói por 68 fill.
10 és 5	" bordói por 72 "
2	" bordói por 73 "
50 kg.-os zsákban kg.-kint	rézkénpor 45 fill.
10 és 5	" rézkénpor 49 "
2	" rézkénpor 50 "

Gyártás korlátolt! Tessék a szükségletet mielőbb megrendelni. A porok szállítása bármely időben és részletben történhet. Ismertető füzeteket, használati utasításokat küld, megrendeléseket elfogad a

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete  
Budapest, V. ker. Alkotmány-utca 31. szám.

A por ezenkívül kapható és megrendelhető:  
Kontsek Gézánál és Deustch Lajosnál Debrecenben, Végh Kálmánnál H.-bőszörményben és Reichman Sámuelnél H.-dorogon.

An. é. közönség kényelmére a felvételi helyiséget Vár-  
utca 3. szám alatt fenntartom.

# KONCZ JÓZSEF

gőzerőre berendezett kelmefestő és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECEN.

Műhely és főüzlet: Arany János-utca 10. szám.

Felvételi üzletek:

Batthyány-u. 2. sz. és Vár-u. 3. sz. zenede kisépületében az udvarban.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget, hogy kelmefestő és vegyészeti ruhatisztító műhelyemet Vár-u. 3. sz. alól Arany János-u. 10. sz. alá (saját házamba) helyeztem át, hol költséget, fáradságot nem kimélve a mai kor igényeinek megfelelően a technika legújabb vívmányu gépekkel berendezkedtem és így azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy ezen szakmában a versenyt a fővárosi üzletekkel szemben minden tekintetben ki állom, miért is a n. é. közönség becses pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel

Koncz József.

A n. é. közönség kényelmére a felvételi helyiséget Vár-  
utca 3. szám alatt fenntartom.